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Kije’M a fraktorlsla élmnnfrásohat 
a debreceni és szoboszló! gépaüomasokea

HajdúböszBiméiry vezet 
a termelési szerződések kötésében

ElsSpSrítik a 
a moáeetai

Modenáról nem hallottunk sokat 
«elítt Lehet, hogy a Horthy-kor- 
szak nagytőkései, gyárosai ismer­
ték ezt a helyet- lehet, hogy unat­
kozó, a dolgozók verejtékén külföl­
dön nyaraló bankárok és gyárosok 
számára jelentett valamit ez a kis 
olasz város, de számunkra nem je­
lentett többet más város nevénél 
mindaddig, míg el nem dördült 
Scelba rendőreinek sortüze, a gyil­
kos tűz, amely hat olasz munkás- 
testvérünk halálát okozta és amely 
után sebesülteik maradtak az utca 
kövén. Modena szá íunkra, a fel­
szabadult magyar munkásosztály 
számára jelkép most már: az elnyo­
más, a zsarnokság, az imperialista 
véres terror jelképe. Nevének hal­
lottéra azoara az időkre gondolunk, 
amikor nálunk, Magyarországon is 
megdördültek a csendőrök sortüzel, 
hogy az elkeseredett, a szabadság 
tiszta levegőjére vágyakozó dolgo­
zók torkára forrassza a tiltakozó 
szót.

Modena * gyűlölet érzését éb­
reszti fel bennünk. Gyűlöletet az 
Imperialisták ellen, az ellen a tár­
sadalmi rendszer eben, amelyik — 
mint ahogyan Togliatti elvtárs mon­
dotta a 300 ezer főnyi komor és 
fé'elmetes erejű gyászoló közönség 
előtt a módénál temetőben — öl­
dökléssel felel a munkát igénylők 
kérésére^ Ezen a temetésen nem­
csak a háromszázezer olasz dolgozó 
jdent meg, ott volt az egész világ 
munkásosztálya, minden szabadsá­
got szerető ember, ott voltak Deb­
recen dolgozói is és együtt mon­
dottuk a vádat Togliatti elvtárssai: 
..Átkozottak azok, akik a fegyverek 
jogtalan felhasználásával akarnak 
életben tartani egy ilyen átkozott 
társadalmat és akik gyilkossággal, 
öldökléssel válaszolnak a leg jogo­
sabb kérésre, amit emberfia előter­
jeszthet, a munkát Igénylők kéré­
sére."

Az olasz munkások gyászában 
osztozik minden magyar ember, 
minden munkás, osztozik egész 
Debrecen. A mi nevünkben is kér­
dezte Togliatti elvtárs: „1(1 ítélt ha­
lálra benneteket?" Nevünkben is 
szólt, amikor azt mondotta, hogy 
„Nem elég megálljt kiáltanunk, 
mert a gyilkosságok, az öldöklések 
egymást követik, mint egy nagy 
tragédia láncszemei, amelyre nincs 
példa Olaszország történetében." 
Valóban gyilkosságok sorozata, egy 
"agy tragédia láncszemei jelzik a 
munkásgyilkos Scelba uralmát. Két 
cs fél hónap óta már. negyedik 
fset, hogy Scelba amerikai imperia­
lista gazdái utasítására szuronnyal, 
golyóval vá'aszol a munkások leg­
igazságosabb kérésére, a munkát, 
kenyeret kérők szavára.

Elvtársaink és testvéreink a mo- 
“enai mártírok, elvtársaink és test­
véreink lelték kegyetlen halálukat 
*z olasz csendőrök sortűzd tol. Aki 
naalra ítélte őket, nekünk, magyar 
dolgozóknak is ellenségünk. Az irn- 
Perializmus, a Marshall-„scgély’\ 
ar,ne|y nyomorba döntötte az olasz 
ncpet, a mi békés építőmunkánkat 
15 igyekszik megzavarni. Bezárták 
sz olasz gyárakat, az utcákra ker­
gették az olasz munkásokat, mert 
?z amerikai imperia'isták haszna 
gy bőségesebb. Nagyobb a piac, 
11 nem termelnek az olasz gyárak-

béke útiéból 
gyilkosokat
A válságot^ igyekeznek mcgsxeM- 
teru es a válság, mint a leprás em­
ber csókja, továbbterjed, már be- 
feszkelte magát a Marshall-segéiy 
akar.ztoía kötelével megtámogatott 
európai országokba, Olaszországba, 
l-iunciaországba és a fokozódó ter­
ror jelzi a fasiszta bérenc kormá­
nyok működését.

Debrecenbe is eljutott a módénál 
sortuz hatása. Tegnap délben a deb- 
receni üzemek dolgozói röpgyűlé- 
seken emelték fel tiltakozó szavu­
kat a gálád gyi kosságok ellen. A 
Vagongyárban 60 röpgyűlést tar­
tottak a dolgozók, elolvasták a mó­
dénál temetésről szóló híradást és 
olasz munkás testvéreik sorsát ma­
gukénak éré-ve, a gyűlölettől izzó 
hangon tárgyalták meg az esemé­
nyeket. Látták maguk előtt azt a 
gyilkos rendszert, amely szuronyok 
hegyére támaszkodva, mártírok 
sírján lépked saját pusztulása felé. 
Eszükbe jutott Sztálin elvtárs sza­
va: „Nem lehet kétséges, hogy a 
rendőrszuronyok rossz támaszt 
nyújtanak.” Az olasz munkások 
harca a kenyérért, »?. olasz parasz­
tok harca a földért arra az időkre 
emlékeztette a vagongyári dolgo­
zókat, amikor a magyar munkás- 
osztálynak, a magyar dolgozó pa­
rasztságnak is ilyen véres harcot 
kellett rolytatni a Horthy-fasizmus 
évei alatt, a hárommillió koldus or­
szágában.

Bányai Lajos sztahánovlsta, a 
sztálini műszak egyik hőse ezt mon­
dotta a röpgyülés befejezésével: „A 
sztálini műszakban ezt a munkát 
csak 110 százalékban tudták telje­
síteni ebben a műhelyben. Én most 
320 százalékot teljesítek. Ez a mi 
igazi válaszunk ezeknek a- gyilko­
soknak." A Textilgyárban a röp- 
gyűlésen könnyes szemmel hallgat­
ták a munkásnők a mártírok sor­
sát. A gyűlölet égő ereje, saját né­
pink hatalm i iránti szeretet eggyé- 
fonódoít és terme’ő erővé vált. Az 
imperialisták eilen érzett gyűlölet, 
a szabadság, a dolgozó nép hatalma 
iránti szeretet formálta Séra Ilona 
szavalt, amiko- bejelentette, hogy 
ezután 3 gép uelyett négy gépen 
do'gozik, hogy ezzel is erősítse a 
munkásgyilkos fasiszták, imperb- 
listák ellen harcoló béketábort.

A gyűlések után keményebb ke­
zek szorították meg a szerszámo­
kat, nagyobb lendületet vett .? ter­
melő munka, amely a békés építés 
eszközeivel tovább szilárdítja a 
dolgozók hatalmát, a béke legyőz­
hetetlen táborát. Modenára gondol­
tak a debrecénl üzemek dolgozói 
és a Szovjetunióra, amely lehetővé 
tette számunkra, hogy ml most 
már szabadon építhetjük az életün­
ket, megvalósíthatjuk ötéves ter­
vünket és az ország sz-bad gazdá­
jaként harco'hatunk olasz munkás 
testvéreinkért, az elnyomót; népe­
kért. A Párt iránti szeretet meg- 
acé'ozta a debreceni dől ozók aka 
rátát, még szorosabbra fűződött a 
Párt és a dolgozók közötti eltéphe­
tő Hen kapcsa®. Még szilárdabb 
lett az elhatározás: a nemzetközi 
munkásegység erejével megmoz­
gatjuk az egész világot, elsöpörjük 
a béke útjából a gyilkosokat, a 
testvéri szovjet nép vezetésével le­
törjük az elnyomottak bilincseit.

M. G.

A Szov’elúnló követeli 
a Kuominteng-kllkk küldötteinek 

kirekesztését a dlztonsócii Tanácsból
A Biztonsági Tanács január 

ÍO-éü tartott első ülésén Maiik 
elvtárs, a Szovjetunió képviselője 
sorönkivüt bejelentést telt. Beje­
lentette, a Szovjetunió küldöttségé 
a„ közgyűlés negyedik ülésszakán az 
Egyesült Nemzetek szervezetének 
tudomására hozta, hogy támogatja 
a Kínai Népköztársaság kormányá­
nak nyilatkozatát és nem ismeri el 
jogosítottnak a Kuomin lang-lc üi- 
döttséget, mert ez a küldöttség 
nem képviseli Kínát éa a kínai né­
pet

A Szovjetunió küldöttség — 
folytatta Malik eivtárs — a szov­
jet kormány megbízásából a Biz­
tonsági Tanács tudomására hozza, 
hogy támogatja a Kínai Népköztár­
saság központi kormányának isme­
retes nyilatkozatát es a maga ré­
széről is követeli a Kuomin tang- 
csoport képviselőinek kirekesztését 
a Biztonsági Tanácsból.

A szovjet küldött kijelentette, 
hogy a Szovjetunió küldöttsége ad­
dig nem vesz részt a Biztonsági ta­
nács munkájában, tnig a Kuomra- 
tang-deifigátust nem távolitják el 
a Tanács kebeléből. Ennek megfe­
lelően a Szovjetunió küldöttsége 
javaslatot terjesztett elő a Kuc-

mintang-csoport képviselőjének ki­
rekesztéséről a Biztonsági Tanács- 
bóu

A szovjet küldött felszólalása 
után a Biztonsági Tanácsban el­
nöklő Kuominíang-íigura elnöki 
minőséget felhasználva, indítvá­
nyozta, hogy ezt a javaslatot a 
Biztonsági Tanács „külön ülésén" 
vizsgálják meg.

A Szovjetúnió küldötte szembe­
helyezkedett ezzel a javaslattal és 
kijelentette, bogy mint a Szovjet­
únió képviselője, ellenez minden 
olyan határozatot, amely senkit 
sem képviselő személytől szárma­
zik Malik elvtárs követelte, hogy 
haladéktalanul szavazzanak a Szov­
jetúnió küldöttségének javaslata le­
lett, mert amíg ez meg nem törté­
nik, a Biztonsági Tanács nem foly­
tathatja Ütését.

A Kuomintang-küldött kihasz­
nálva azt a körülményt, hogy elnöki 
tisztséget tölt be, szavazásra bo­
csátotta saját javaslatát A Kuo- 
mintang-figurát támogat!« az Egye­
sült Államok, Anglia, Franciaor­
szág, Norvégia, Kuba. Equador és 
Egyiptom képviselője. India kül­
dötte tartózkodott a szavazástól. A

Szov jetúmó képviselő je a javaslat 
ellen szavazott.

A szavazás után Malik elvtár 
kijelentette, hogy a szovjet kül­
döttség nem azonosíthatja magát 
a most hozott határozattal Ki­
emelte, fölötte természetellenes len­
ne, ha a Biztonsági Tanács hozzá­
fogna a napirendre fűzött politikai 
kérdések tárgyalásához, annak elle­
nére, hogy a tanács öt tagja meg­
szakította a kapcsolatokat azzal a 
csoporttal, amelynek képviselője az 
itt elnöklő „úr”. Ez azt jelentené, 
hogy a Biztonsági Tanács olyan 
személy emöklete alatt ülésezne, 
aki senkit sem képvisel. Ez nem 
ülés, hanem az ülés paródiája lenne.

— A mai ülésen álla' .n részle­
tesen kifejtett iiidckok alapján — 
hangoztatta Malik elvtárs —, mint 
a Szovjetúnió képviselője „em ve­
hetek részt a Biztonsági Tanács 
munkájában mindaddig, amíg a 
Kuomóntang-küldöttet el nem távo- 
íitják. Ezen indokok alapján elha­
gyom a Biztonsági Tanács ülését.

Végül is a Tanács többsége sza­
vazás nélkül úgy határozott, hogv 
félbeszakítja az ülést ét a Szovjet­
únió javaslatát a legközelebb! me­
sén megtárgyalja.

A Szovjetunió sikereivel mutatja
a szabadság útját

a neépekne

Eredményesen folyik a vietnámi szabadságharc
tnami rádió jelentése 

a vietnami csapatok 
;r folyamán Hoadin 
>en 18 francia állást 
teltek meg. A franciák 
'Csültet és 220 foglyot 
ek a 420 halotton kí- 
vietnamiak nagy zsák­

mányt is ejtettek, köz-ük 38 
gépfegyvert, 200 puskát, 13 
aknavetőt, 200 tonna hadianya­
got és lőszert. A hadműveletek 
következtében a vietnami csa­
patok 1000 négyzetkilométer 
területet szabadítottak fel.

A választásokkal kapcsolatos ren­
dietek megjelenése alkalmából az 
Íz veszti ja „Dicsőség neked szabad 
hazánk” c. cikkében kiemeli, hogy 
ezek az okmányok ismét a szovjet 
demokrácia alapjainak megdönthe- 
tetlenségéie emlékeztetnek. Az or­
szág gyors tejiődásét, új városok 
születését, új körzetek bevonásál 
mutatják a gazdasági életbe Bár­
melyik köztársaságra tekintünk, 
mindenütt látjuk, hogyan lüktet az 
élet, mindenütt érezhető a szovjet 
társadalmat jellemző harcos szel­
lem. Ez a társadalom szüntelenül 
halad előre és vüágosan látja fejlő­
dése távlatait.

A Szovjetúnió minden népe, bár­
mennyire különbözzék is egymás­
tól, történelmi múltja és gazdasági 
sajátosságai szerint egyaránt a 
szocializmus útján halad. Nemzeti 
államiságunk, gazdaságuk és kul- 
túiájuk fejlesztésen fáradozva, va­
lamennyien hozzájárulnak a Szov­
jetúnió hatalmának megszilárdítá­
sához, amely mindnyájuk közös 
ügye.

Az 1946. évi legutóbb^ választá­
sokon a szövetségi tanácsba 656 
vá.asztókerület választott képvise­
lőt. A kerületek száma most 671. 
A szovjet emberek sikerrel kutat­
ják lei új körzetek természeti kin­
cseit. A Szovjelúmóban számos 
ipari város és munkás lakótelep 
épült. Nincs a szovjet földön olyan 
vidék, ahoi ne égne a munka a nép 
kezében, mert a szovjet embereket 
az a tudai lelkesíti, hogy a kommu­
nizmust építik. Gyárak és városok 
épülnek, megváltozott a falvak kül­
seje, a pusztaságok helyén kies 
ligetek virulnak. A szovjet emberek 
átalakítják a természetet. Csakis a 
szocialista társadalom képes meg­
valósítani ilyen nagyszabású terve­
ket. A most közzétett választási 
rendeletek ismételten tanúskodnak 
a szovjet népek törhetetlen barát-, 
ságáról, a Nagy Októberi Szocia­
lista forradalomnak erről az egyik 
legnagyobb vívmányáról, amely a

Szovjetúnjó hatalmának egyik leg­
fontosabb forrása.

A Szovjetúnió, amely példát mu­
tatott a nemzetiségi kérdés meg­
oldására és a népek együttműkö­
désére, az egyenjogúság, a barát­
ság és a kölcsönös segítségnyúj­
tás alapján, sikereivel megmutatta 
a népeknek a szabadság útját és a

szocializmus első országa köré ha­
talmas demokratikus antiimperia- 
lista tábor tömörült.

A Szovjetúnió ’épei nagy nem­
zeti ünnepre készülnek, a válasz­
tásra, amely a Bolsevik Párt poli­
tikájának, a bölcs sztálini vezetés­
nek diadala lesz.

f

ülést tártéit a minisztertaitícs
A minisztertanács Dobi István 

elnökletével pénteken délelőtt 
ülést tartott. A minisztertaná­
cson részvett a szabadságáról 
hazatért Rákost Mátyás minlsz- 
terelnökhelyettes Is.

A minisztertanács hozzájárult, 
hogy augusztus 20. napjának a 
Képköztársaság ünnepéve nyilvá­

nításáról a pumsztertanács elnö­
ke a Népköztársaság Elnöki Ta­
nácsához törvényerejű rendelet- 
tervezetet terjesszen fel.

A minisztertanács határozatot 
hozott a dolgozók üdültetéséről 

A minisztertanács ezután folyó 
ügyedet tárgyalt.

A francia kormány a felelős 
a (rancia-leiigtei gazaassgi napcsoMx mgszakíiácáérl

A vaisa francia nagykövetség 
ianuar 7-én jegyzéket kapott a 
francia külügyminisztériumtól, mely­
ben a francia külügyminisztérium 
korú, hogy a kormány* a két or­
szág közölt fennálló helyzetet nem 
tekinti alkalmasnak az 1950. évre 
szóló francia-lengyel kereskedeimi 
egyezmény tárgyalásainak meg­
kezdésére. A párisi lengye. nagy- 
követség a francia külügyminiszté­

riumnak _ átnyújtott válaszjegyze 
kében közli, a lengyel kormánynak 
az a véleménye, hogy a jeiemey 
körülmények, amelyekre a francia 
kormány jegyzékében hivatkozik, 
egyáltalán nem indokolják a fran­
cia kormány döntését és éppen 
ezért a francia kormány felelős a 
lengyel-francia gazdasági kapcsola­
tok jövőbeni alakulásáért.

Százezres tömeg
a meggyilkolt vietnami diakok temetésén

ték a munkát. Hozzájuk Csabakor, 
tak a város munkásai és értelmi 
segei. A tömeg felháborodása oiyat 
nagy volt, hogy a rendőrség mész 
szíröl elkerülte a halotti menetet 
A város többi részét nagyszám! 

_ _ _ rendőrség ás katonaság száki;
■szólván 100 százalékban beszüntet"!.meg.

1 sjpstyr

Szazezei ember kísérte utoisó 
útjára Szaigonban a hétvégi beke- 
tüntetések során megölt vietnami 
diákokat. Idegen megfigyelők sze­
rint ehhez hasonló tömegtüntetes 
még nem volt Szaigonban. A szai- 
gom közszolgálati dolgozók úgy-
szólván 100 száz.fllákhan hpsz.iin.pf-
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Éhezik Jugoszlávia dolgozó parasztsága
A, intnmafiionallz" termények pedig külföldre men- régen hoztak. B rendelet értelme-

Bukarest: „Az Internacionaliz­
mus zászlaja alatt” című lap leg­
újabb száma közli Milakovics cik­
két a jugoszláv dolgozó parasztok 
nyomoráról.

Az elmúlt évben — Írja — a 
Tlto-klikk nagyon meggazdagí­
totta a kulákoltat és teljesen el­
szegényítette a dolgozó paraszto­
kat. Az idén még rosszabb hely­
zetbe kerültek a dolgozó parasz­
tok. Míg tavaly a dolgozó pa­
rasztok általában csupán a gabo­
nát és a húst voltak kötelesek 
beszolgáltatni az államnak, 

az idén már elveszik tőlük a 
burgonyát, babot, hagymát, 
káposztát, zsírt, tejet, tojást, 
sőt a szénát, szalmát és a 

gyapjút is.
Titoék azt hazudjék a parasz­

toknak, hogy amit tőlük elvesz­
nek azt a munkásoknak adják. 
Ez azonban nem igaz. A munká­
sok is éheznek. A mezőgazda sági

termények pedig külföldre -----
nek, mert azokra Titoék imperia­
lista gazdáinak van szükségük.

A dolgozó parasztság példát­
lan kifosztása világosan meg­
mutatkozott az Idei gabona- 
felvásárlások alkalmával Is. 

Miután a parasztok nem tudták 
teljesíteni a lehetetlen „kötele­
zettségeket”, az UDB tagjai tö­
megesen letartóztatták őket és 

arra kényszerítették, hogy a 
különbözeiét amely az úgy­
nevezett „kötelezettségekből” 
hiányzott, drága pénzért a 
kidákoktól vásárolják meg.
A parasztok előtt ma az a fel­

adat áll, hogy még fokozottabban 
harcoljanak a titoisták ellen, 
mert az idei gazdasági évben még 
jobban meg akarják terhelni a 
dolgozó parasztságot. Ez világo­
san kitűnik az 1950—51. évi ga­
bona- és húsfelvásárlásra vonat­
kozó új rendeletből, amelyet nem­

régen hoztak. E rendelet értelmé­
ben azok a parasztok,

akiknek három hektár föld­
jük van, kivétel nélkül 2850 
kiló búzát kötelesei beszol­

gáltatni.
Ugyanúgy a három-öt hektárral 
rendelkező parasztoknak még 
egy-két disznót Is le kell_ adnlok. 
Ezzel szemben a 20 hektáros ku- 
lákok hektáronként sokkal keve­
sebbet tartoznak beszolgáltatni, 
mint a közép- vagy szegénypa­
rasztok.

A szegényparasztokat tehát 
aránytalanul jobban megter­

helik, mint a kulákokat.
A dolgozó parasztok jól tudják, 

hogy a titoisía fosztogatástól és 
elnyomatástól csak úgy mene­
külnek meg, ha eltávolítják a fa­
siszta Tito-klikket. Ezért szervez­
kednek s az igazi kommunisták 
köré tömörülve egyre jobban el­
lenállnak a belgrádi gyilkosok é; 
kémek bandájának.

Visszaállították a halálbüntetést 
a Szovjetunióban a hazaárulókra, 

kémekre és felforgató 
cselekmények elkövetőire

enezneiv. ^ ° -----  v _

I liío-bantia tolérilési fízel a török naiYtőktenek
A „Vatan’ c. ankarai Jap jelen­

tette, hogy aláírták a török-jugo­
szláv kereskedelmi szerződést. A 
szerződéshez csatolt jegyzőkönyv­
ből kitűnik, hogy a Tito-kiikk kö­
telezettséget vállalt arra, hogy 
megtér.ti a török kapitalistáknak 
az általuk Jugoszláviában összeha­
rácsolt es a háború után ádamosi- 
tott vagyontárgyak ellenértéket. 
Tito bandája ezt megelőzőle., Ang­
liával kötött hasonló áruló szerző­
dést. A jugoszláv népre nézve 
uzsora jellegű egyezményt írt alá az

amerikai monopolistákkal is. A fa 
■úszta Tlto-klikk, amely Jugoszlá­
viát angol-amerikai gyarmattá vál­
toztatja, most újabb árulást köve­
tett el azzal, hogy az ország kin­
cseit a török kapitalistáknak is 
rendelkezésére bocsátotta.

Az „Otecsesztven From" o. lap 
Az áruló ü] ieladatai" c. cikkében 

rámutat, hogy az óceínon tűiről 
jövő „segítség" tejében Titót kö­
telezték, hogy milliós hadserege­
ket tartson fegyverben. Nemcsak!

a jugoszláviai repülőtereket, hanem 
a jugoszláv népet is eladták az 
amerikai háborús gyujtogatóknak 
— Írja a lap. -— Tito Jugoszláviája 
a monarchoíasiszta Görögország 
hoz hasonlóan az imperializmus bal 
kán! hídfőjévé válik. A jugoszláv 
nép és a munkásosztály árulóiból a 
titoisták egyúttal a béke ügyének 
és az egész emberiségnek árulóivá 
váltak, mérgezett nyíllá, amelyet a 

• népi demokratikus országok és a 
Szovjetunió tele lövöldöznek.

A moszkvai rádió jelenti:
A Szovjetunió Legfelsőbb Iapa­

csának Elnöksége rendeletet_ adott 
ki a halálbüntetésnek a hazaarulok- 
ra, kémekre és {elforgató cselek­
mények elkövetőire való visszaa.li- 
tásáról. A rendelet így hangzik:

A Nemzeti Köztársaságokból, 
szakszervezetektől, parasztszerve­
zetektől és a kultúra munkásaitól 
érkezett megnyilatkozások alapjan. 
amelyek annak szükségességét 
hangsúlyozzák, hogy a halálbünte­
tés megszüntetésére vonatkozó ren-

delet hatálya aló! vegyék ki a 
hazaárulókat, kémeket és felforgató 
cselekmények elkövetőit, a Legfel­
sőbb Tanács Elnöksége elrendeli:

A halálbüntetés megszüntetésé­
rő szóló 1947. évi május 26-án 
kelt rendelet hatálya alól kiveendők 
a tiazaárulók, kémek, felforgató 
cselekmények elkövetői és ezekre 
nézve megengedhető a halálbünte­
tés, mint a büntetés legmagasabb 

.mértéke. ,
I A jelen rendelet kózzeteteie nap- 
I ján lép életbe. ______

Mm Nyárban m?M szataumkásképző 
tanfolyamok indiainak az epuőiparaan

A MÉMOSZ novemberben indította meg első négyhónapos Un- 
folvamát az építőipar szakmunkásainak tovabbkepzesere. .
kőműveseket, vasbetonszerelőiéi, állványozókat és epule k,túzokét ke 

' kEzeket a tanfolyamokat még ebben a hónapban kiszélesíti 
a MÉMOSZ úgy, hogy valamennyi élmunkást, újítót es brigád vezető 
bevonja a tanfolyamok hallgatásába.____________________

a református és evaasélita egyház püspökei letetlek 
az estit a Mapr Ipközlarsasap és alkotmányára
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HATALMAS TÁVLATOK

A református és evangélikus
egyház püspökei péntek dél­
előtt megjelentek a Népköztár­
saság Elnöki Tanácsánál, hogy 
letegyék az esküt a Népköztár­
saságra és annak Alkotmányá­
ra. Az ünnepélyes esküt a re-

formáius egyház részéről: be-
reczky Albert, az evangeL.cus 
egyház részéről Reök Iván 
egyetemes felügyelő. Vető La­
jos, Turóczy Zoltán. Szabó Jó­
zsef püspökök és Kemény La­
jos püspökhelyettes tették le.

A brit hatóságok megakadályozzák 
a nyugatnémelországi magyarok hazaszállításéi

A külügyminisztérium jegyzéke ieieplezt 
az angol eljárás hátterét

,ájéKoz-

Legutóbbi alkalommal egy 
pillantást vetettünk az élet 
színterére, láttuk, hogy a föld 
végtelenül változatos felszínén 
az élet a legváltozatosabb for­
mákban jelenik meg és csodá­
latos alkalmazkodóképességről
tesz tanúságot, hiszen a hőfor­
rásoktól kezdve a barlangokig 
cs a tenger mélyének szintén 
örök sötétségbe burkolt, irtóza­
tos nyomásnak alávetett réte­
geiig, valamint az örök fagy 
honáig mindenütt gyökeret 
vert, virul és szaporodik az 
élőlények roppant serege.

Ezidószerint a földön mint- 
egy egymillió állatfajta és 
Ö0Ó.00U növényfajta él, ame­
lyek környezetükhöz csodála­
tosan alkalmazkodtak. A bar­
langlakó állatok nagyrészt 
megvakultak, de ennek ellené­
re fel tudják használni a kör­
nyezetük adta lehetőségeket^ a 
szaporodásra és a táplálkozás­
ra. A sarkvidéken élő állatokat 
vastag zsírréteg vagy szőrbun 
da védi a hideg ellen. A mély­
tengeri állatok pedig az örök 
sötétségben maguk gondoskod 
lak világításról hiszen leg­
többjük tó világító szervekkel 
van ellátva amelyek a préda 
felfedezésében, vagy hozzájuk 
csalogatásában segítségükre 
vannak és megkönnyítik szá­
mukra a megélhetést. Ugyan­
csak a mélytengerben élnék 
azonban olyan halak is, aHe­
lyeknek nem sikerült sajat 
testükön világító lámpást al- 
kotniok, ezek óriási szálra tét- 
tek szert, amellyel a sötétben 
is megtalálják a mindennapi 
táplálékukat.

Nem kisebb alkalmazkodasi 
képességről tesznek tanusagoi 
a sivatagi növények, -mert az 
évmilliók során megszerzett 
levélzetröl lemondva, húsos 
víztároló testet építettek fel

maguknak, hogy a perzselő 
szeleket és a száraz hónapok 
váltakozását — ebben telik el 
egész életük — átvészeljék. — 
Ezek a végletek, de ha a leg­
egyszerűbb házkörüli állatokat 
is nézzük meg. minden egyes 
állatnál vagy növénynél az al­
kalmazkodás csodálatos tanu- 
j eleire bukkanhatunk, ha az 
élet történetét megismerjük.

Az élet története felvilágosít 
minket például a ló nagyszerű 
futószerszámának, a patáknak 
és a lábaknak kialakulásáról.
A ló lábánál tökéletesebb futó­
eszközt nem teremtett a ter­
mészet. Tisztában kell lennünk 
azzal, hogy a ló lába nem egy­
szerre lett ilyen. Hosszú év­
milliók teltek el. a föld felszí­
ne is roppant változásokon 
esett át, míg az első mocsár­
lakó őslovak ötujjú lába a szá­
raz mezőkön vágtató mai ló 
patájává alakult át.

Az élet története tanúságot 
szolgáltat a növények kialaku 
lásáról is. Minden kétséget ki­
zárólag bebizonyosodott már, 
hogy minden élet a vízben 
kezdődött Tehát a növényi 
élet is. A ’tengerlakó és tenger­
ben élő ősnövényektől hosszú 
fejlődés és hosszá út vezet a 
ma termelt növényekig. A bú­
zát, vagy az almaiác hatalmas 
fejlődés választja el a mosza- 
toktól, vagy akárcsak a páfrá­
nyoktól is. A tengerben élő és 
élt növényeknek nem volt 
szükségük sem virágokra, sem 
magokra, sem gyökerekre , és 
hogy a szárazföldön is megélje­
nek és azt is meghódíthassák, 
meg kellett szerezniük a gyö­
keret, magot kellett hozniok a 
szaporodás érdekében. Ezt a 
feladatot az ősi devonbor­
szakban oldották meg, de az­
óta is roppant fejlődést tettek 
meg ma ismert növényeink.

Szükséges az élet 
nek ismerete, mert másképp 
nem lehetünk tisztában azzal, 
hogy a körülöttünk lévő növé­
nyek és állatok szintén szaka­
datlanul változnak a külső kö 
rülmények é s a táplálkozás 
hatása alatt. Természetesen az 
emberi faj is változik. Az első 
ősembertől nagy időbeli távol­
ság választ el minket, de a tá­
volság nemcsak időbeli. A fej­
lődésben is nagy utat tettünk 
meg az első ősember óta. Az 
idő, amely azóta eltelt, föld 
történeti szempontból aránylag 
rövid, de éppen ez a viszony­
lag rövid idő sarkall arra í 
következtetésre, hogy az em 
béri faj még csak történelmé­
nek elején tart. Még nagy vál­
tozások várhatók a jövőben is, 
sőt bizonyos, hogy ezek a vál­
tozások igen nagyok lesznek.

Szükséges az élet történeté­
nek ismerete azért is. hogy a 
tapasztalatokat leszűrhessük és 
felhasználhassuk saját magunk, 
az emberiség érdekében. A ter­
mészetnek millió évekre, az 
évek százmillióira volt szüksé­
ge, hogy tervszerütlenül, a 
meddő kísérletek százezrei 
után létrehozza a mai állat- és 
növényfajtákat. Ha a helyes 
úton indulunk el, ha a termé­
szet, az élet történetének ta­
pasztalatait helyesen használ­
juk fel, hihetetlen mértékben 
meggyorsíthatjuk a fajok vál­
tozását a mi javunkra. Bizo­
nyos, hogy tervszerű munkával 
az új növények és állatfajok 
ezreit tudjuk létrehozni, ha az 
élet történetét nem legendák, 
hanem a hriadó tudomány 
szemszögéből vizsgáljuk. — A 
szovjet tudomány már meg is 
indult ezen az úton.

E bevezetés után rátérünk 
az élet kalandos történetére.

G. L.

A külügyminisztérium 
tatási főosztálya közli:

A brit külügyminisztérium 
1949 március 12-i jegyzékében 
felhívta a magyar kormányt, hogy 
jelölje ki a németországi brit öve­
zetben élő magyarok repatriálá­
sát lebonyolító magyar személye­
ket. A magyar kormány Márkus 
Dezső külügyminisztérium! tit­
kárt nevezte meg, mint a vissza- 
honosítással meghízott magy ar 
küldöttet.

A brit külügyminisztérium 1949 
augusztusában közölte a londoni 
magyar követséggel, hogy Már­
kus Dezső részére a beutazási ví­
zumot megadta. Ennek ellenére 
Márkus Dezső a vízumot nem 
kapta meg.

A magyar külügyminisztérium 
novemberben jegyzékben felhívta 
a figyelmét a brit kormánynak 
erre a különös viselkedéséi e. Er 
re a budapesti angol követség 
1949 december 27-én jegyzékben

ság” a brit külügyminisztérium 
köré rendelt szerv, amelynek uta­
sításait a őrit hatóságok tartoz­
nak végrehajtani és hogy Német­
ország nyugati megszállási zónái­
ba csak az utazhatik, aki ellen az 
USA hatóságok nem emelnek ki­
fogást. Különben a őrit kormány 
nagyon jól tudja azt is, hogy az 
amerikai katonai hatóságok a
magyar vis3Z£LSZolgá.lu£uü,bi Di^ot -
Ságot nem vaiaini ellene ..melt 
vád alapján, nanem kizárólag az 
amerikai katonák által felidézett 
emlékezetes hegyeshalmi incidens

vízum megtagadására azt az
okot adta meg, hogy Márkus De 
zsö vízumát a Németország nyu 
gáti övezetében működő vegyes 
utazási bizottság (Combinev Tra­
vel Board) megsemmisítette, mert 
Márkus Dezsőt az amerikai kor­
mányzat 1948-oan kiutasította 
Németország amerikai zónájából 

Erre a szokatlan piagyarázatra 
a magyar külügyminisztérium ja­
nuár 13-1 jegyzékében válaszolt.
A külügyminisztérium megálla­
pítja, hogy az angol jegyzékből 
világosan látszik, hogy a brit kül­
ügyminisztérium intézkedését a 
brit hatóságok nem saját elhatá­
rozásukból, hanem kívülről jövő 
beavatkozás folytán változtatták 
meg és hogy az intézkedés meg­
változtatásának az alapja nem a 
brit hatóságoknak Márkus Dezső 
személyéről, vagy tevékenységé­
ről alkotott felfogása, hanem ide­
gen állam hatóságainak — az 
Egyesült Államok katonai köze­
geinek véleménye

A Magyar Népköztársaság kor­
mánya fentiekkel kapcsolatban 
leszögezi, hogy a brit jegyzékben 
közöltek act a látszatot keltik,- ■ 
hogy; ez a, „».egyes utazási Mzott-

„megtorlásaképpen” utasították 
ki Németország amerikai zónájá­
ból.

A magyar külügyminisztérium 
ragaszkodik ahhoz, hogy Márkus 
Dezső Németország brit zónájába 
beutazhassák, a még ottlévö ma­
gyarok repatriálásának lebonyo­
lítása végett, mivel a magyar 
kormánynak nincsen tudomása 
semmi olyan tényről, amely Már­
kus Dezsőt bármilyen szempont­
ból is diszkreditálhatná.

A magyar külügyminisztérium 
megállapítja, hogy az angol zóná­
ban élő magyarok hazaszállításá­
nak ilyen eszközökkel való meg­
akadályozása miatt a felelősség 
kizárólag a brit külügyminiszté­
riumot terheli.

Fontos ipari központtá 
fejleszti Varsót a lengyel 

népgazdasági terv
A lengyel tővárosban nagysza­

bású új gépkocsigyár épül. A gyár 
1951-re lesz kész és könnyű gép­
kocsikat tog gyártani.

Egy nagy izzólámpagyár is léte­
sül Varsóban. Az épület nem keve* 
sebb, mint 14 emeletes, mig az 
üzem 11 termelési osztályból áll. A 
haléves terv megvalósítása során 
Varsóban szerszámgépgyár, az 
izzólumpagy állással kapcsolatban 
üveggyár és elektromos berendezé­
seket előállító gyár is létesül, fel' 
épül egy hangszer- és egy ruha­
gyár is. Ilyen módon a lengyel fő­
város fontos témipart, elektromos­
ipari és ruházati ipari központtá 
fejlődik.
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helyett négy gépen dolgozunk, 
túlteljesítjük s terve!!

így válaszolnak a debreceni üzemek dolgozói a modenai munkásgyiIkosoknak
„Múdenábtijn as történtl hogy' 

Olaszország több mint kétmillió 
rnuíikiinéikülija közül néhány ezer 
munkáért tüntetett.“

A Vagongyár gépműhelyében 
íUinak a gépek, ebédidő van. Az 
áiió gépek között ökölbeszorított 
kezű emberek hallgatják az, új­
sághírt.

Scelba lendőrxnlnlazter hóhérai 
sortüzzel válaszoltak a munká­
soknak.11

jY rr. unkától kormos arcú dolgo­
st, a debreceni Vagongyár min- 
(lM niühelyében munkás gyilkosok 
elleni gyűlökt lángjával szemük­
ben üzenik a röpgyülésekről a 
íztrájkoló jogaikért küzdő olmsz 
jnunkástestvéreknek: ^Veletek va­
gyunk elvtároak!"
°'jY Vagongyár műhelyeiben pén­
zen délben mindenütt rögtön­
zött gyűléseken tárgyalták a mó­
dénál eseményeket. 3 az üzem 
minden egyes dolgozója szívében 
mérhetetlen gyűlölettel az Impe­
rialisták és kiszolgálóival szem­
ben fogadalmat tett: harcolm-ak az 
ölsz munkásokért! S amikor 
megindultak a gépek, zuhogtak a 
kalapácsok, minden munkás meg. 
készerezett erővel dolgozati: ez­
zel válaszolt a gyalázatos gyilko­
soknak.

•
A grafikon piros jetzéso már 

túihai dta a 13-or számot. Ez a 
kis piros vonal azt j lzi, bogy­
ót agy I:éviin dohánygyári vágó az 
jj yves terv reá eső részét a mai 
„upon ni Kelj hitette. 12 óra vans 
hs így h lad, a kis piros vonal 
könnyen á mehet a 14-es stzámb*, 

bnlnapd napot jelanti.

ros vonal! Jelenti axt, hogy Nagy 
István válaszolt azohntalt, akiknek 
pWiMu&ű/iavíu-a wiegdörd illlek u 
fegyverek^ a Na.gy István
Kizttanárs, isriv, rejt y, olasz város­
ban, a gyilkosok r.jik vájúezolt ál­
dozataik munkahelyük kövein’ma- 
radrík vérbcfcgyva. A munka, 
múlyot tmtelje^ti. a^. öté vets terv 
ráeső szahaezáa, egy-egy szög az 
Imperialist^ gyilkosok koporsójá­
ban, a sok-sok munkás itt ebben 
a* országban és mladeiisitt a Vilá­
gon már készíti az imperializmus 
ravatalát.

— Gyűlölöm őket minden erőm­
ből e tudom, hogy méltó választ 
ca.i-k ajkkor adhatok erre a gyalá- 
zaí osságra, ha munkámat még 
jotobm végvmi és még többet ter­
meitek. Fortnatiök Rezsőmé elvtárs- 
mS la így válaiw.ol a gyilkosoknak. 

•
A Textil gyér szövőt erznében 

megálltak egy pár percre a gépek. 
A modenai gyilkos sartüz dördü- 
lése idáig hallott. Ami fáj az egyik 
munkásnak, azt át érzi a másik s 
a debreceni Textilgyár dolgozó! 
szemükben fájdalmas haraggal 
hallgatják az előadót. Hat mun­
kás-testvérük halála szivükig ért s 
megrázza őket, de másik érzésük 
a, gyűlölet és a bosszú a gyilkosok 
felé.

Pánczél Miklós elvtárs röviden 
beszélt. Nincs messze az az idő, 
amikor szabad lesz az olosz, a 
francia és a világ minden eddig 
elnyomott dolgozója.

Sára Ilona csak annyit mond, 
hogy a mai naptól kezdve 6 és 
váltótársa három gép helyett

m«Uyro ltokat jelent to » Ms I>L I négy gépen fognak dolgozni. Ez a

váló szűk a gyilkosoknak.
—- Utolsó kétségbeesett harca ez 

az imperialistáknak — hangzik 
Szilágyi Edit szava, — sarokba 
szorított patkányhoz hasonlítható, 
nem tart már sokáig, az olavz 
munkásoknak pedig üzenjük: ve­
lük vagyunk s ötéves tervünkkel 
több és jobb munkánkkal velük is 
harcolunk.

És amikor Szűcs János elvtárs 
előterjeszti e. határozati javasla­
tot, percekig zúg a tops. Minden 
munkás érzését, szilárd akaratát 
fejezi ki a textilgyáriak határo­
zata:

A debreceni Textil-gyár dolgozói, 
úgy, mint az egész világ haladó 
erői, megbotránkozással vették 
tudomásul, hogy Modenába® a fa­
sizmusnak újból hat munkás, est 
vérünk esett áldoz atul. Ennek a 
hat olas® proletárnak azért koHetft 
kegyetlen ül elpusztulni, meat az 
igazságért harcollak, a dolgozók 
felemelkedéséért mz egész világon.

Az imperialisták fegyvert adtak 
az olasz osOndó'rök kezébe, hogy 
munkásvérbe gázoljanak. Ez a 
cselekedetük mutatja, hogy ne­
kiütik milyen erősen kell a béke 
táborát erősíteni. Izzó gyűlölettel 
fordulunk a miinllrásgyilkosok el­
len és biztosítjuk a szovjet népet, 
a béketábor nagy vezérét, Sztálin 
clvtársolt, Fű rtiink.it és Rákosi 
Mátyás elvtársat, hogy válaszunk 
nekünk ogy lesz; az ötéves ter- 
viinlíet békés munkával és mara­
déktalanul befejezzük és ebben 
megzavarni senkitől nem hagyjuk 
magunkat.

Debreceni Textilgyár 
dolgozói.

Az Arany Bika dísztermében 
vasárnap délelőtt 11 órakor a 
DÉFOSZ országos főtitkára, 
Borbás Lajos elvtárs tart be­
számolót a varsói nemzetközi 
földmunkás konferencia ese­
ményeiről1.

A konferencián az imperia­
lista államokban élő dolgozók 
számoltak be arról, hogy mi­
lyen éhségben, nyomorban él­
nek. A Szovjetunió küldöttei a 
népi demokráciák dolgozói vi­
szont arról számoltak be, hogy

BgiMs Lajos eívtárs beszámolót M vasárnap Seisractóea 
a varsói ínieramél

milyen az élet, ahol a dolgozók 
és nem a kizsákmányoló tő­
kések kezében van a hatalom. 
A konferencián határozatot, fo­
gadtak el, ezeket.a határozato­
kat fogja ismertetni a konfe­
rencia résztvevője, Borbás La­
jos elvtárs a vasárnapi gyűlé­
sen.

A vasárnapi gyűlés iránt 
dolgozó parasztságunk köré­
ben megyeszerte igen nagy az 
érdeklődés.

Egy sztahanovista szovjet munkás: 
Samirnov es&iergá&yos

Alekszandr Szmirnov, a 
moszkvai Vlagyimir Iljics- 
üzem esztergályosa 20 év nor­
máját teljesítette a háború 
utáni ötéves terv során, tehát 
műiden egyes munkaéve egy 
átlagos munkás öt munkaévé­
vel • ér fel.

Alekszandr Szmirnov egyike 
annak a sokezer szovjet szta- 
hánovistának és újítónak, aki 
már a következő ötéves tervek 
előirányzatát végzi. Abban az 
üzemben, ahol Szmirnov dol­
gozik, körülbelül 1000 ilyen 
munkás van.

Szmirnov 13 éve dolgozik a 
moszkvai Vlagyimir Iljics- 
gyárban. Megszerette a tech­
nikát és mindent elkövetett, 
hogy annak mestere legyen. 
Az élenjáró munkamódszere 
két alkalmazza és sok észsze- 
rüsítési javaslatát fogadták el. 
A szovjet üzemek minden le­
hetőséget megadnak az embe­
rek képességeinek és alkotó

ä „Szakma lepi rakása“ címért indított verseny ^
uniókat, étmunkásokat neveti a traktorosokból
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A munkásosztály felszabadult 
alkotóereje ezrével készíti az újí­
tásokat, észszer üsítéseket, hogy 
a termelést jobbá tegyék, hogy 
megvalósítsák az árubőségnek 
azt a fokát, mely maga után 
vonja az életszínvonal nagy emel­
kedését.

Az újító mozgalom az elmúlt 
évben igen jelentős előnyt adott 
nemzetgazdaságunknak, mert 

az újítások révén 283.7 mil­
lió forintot takarítottunk 

meg
A hajdúsági traktorosok dereka­
san kiveszik részüket az újítási 
tevékenységből és egész sorozatá­
ról számolhatunk már be az újí­
tásoknak, melyek igen komoly 
megtakarítást jelentenek. Most 
újabb jelentések számolnak be ar­
ról, hogy a nádudvari gépállomás 
traktoristája, Szatmári Imre a 
traktoros vetésnél vezetett be újí­
tást. A lényege az, hogy a trak­
torkerék kapaszkodóira úti ab­
roncsot szerelt fel és erre tette 
fel ismét a kapaszkodókat. Ezál­
tal a kerék szélessége jóval ki­
sebb lett és a vetőgép előtt egé­
szen keskeny sávban nyomja le a 
szántást. Egy másik újítása lehe­
tővé teszi, hogy a gumikerekű 
Iíofherr-vontatőkra kapaszkodó­
kat lehet felszerelni és ezáltal 

sáros fölt!utakon is jól lehet 
vele haladni.

Kardos Lajos traktorista a nád­
udvari. gépállomáson a, traktorok 
lendkerekére lapátokat, szereli fel 
és: ezeknek forgása kihúzza, a hütő 
cellából a levegőt és a másik ol­
dalon ugyanakkor friss levegő 
áramlik be. Ez az újítás felesle­
gessé teszi a traktoron a ventil­
látorszíj használatát.

Fekete László, a pttspökladá 
nvi gépállomás traktorosa otyj*#

vetögépvonó szerkezetet talált fel, 
melynek segítségével

egyszerre öt vetőgépet húz­
hat a traktor.

Kipróbálták és nagyon jól bevált,

egyenletes sorokat adott mind az
öt vetőgép.

így dolgoznak az újítók, így se­
gítik ötéves tervünk sikerét, a 
béketábor Bástyáinak további erő­
södését.

Kijét ölték a 4rnlitori»1n élsssmt fisokat 
a detoreceni és rzabosz ói gépaiíomásokon

kezdeményezésének fejleszté­
sére. Szmirnov előtt is meg­
nyílt a lehetőség, hogy tanul­
jon és képezze magát. Munká­
ját esztergályos tanoncként 
kezdte és fokozatosan érte el 
magas képesítését. Sikeréi 
nem a gyors és megerőltető 
munkának köszönheti, hanem 
annak, hogy állandóan tökéle­
tesíti munkapadját, növeli an­
nak munkateljesítését, hogy 
így javíthassa a technikai fo­
lyamatot.

Munkamódszerét társai is el­
sajátítják, A kiváló újító át­
adja tapasztalatait és ezzel 
hozzájárul az egész üzemrész 
termelésének emeléséhez.

Szmirnovot üzemén kívül is 
széles körökben ismerik. A 
moszkvai gazdasági intézet, 
elektromechanikai technikum 
és más tanintézetek növendé­
kei előtt rendszeresen előadá­
sokat tart sztahanovista ta 
pasztalatairól.

tie tlibBszsniÉiw vizel 
a iermeifcSi szeizstisses Kötésében

A hajdúsági gépállomásokon 
,jry percre sem szünetel a mun­
ka, a szerelőműhelyekben nagy 
lelkesedéssel dolgoznak a trakto­
rosok, szerelők. Az ötéves terv­
nek dolgoznak, füti őket a szocia­
lista verseny tüze és így kerül­
nek ki soraikból az újítók,_ a 
munkát egyre nagyobb eredmeny- 
nyol végző sztahanovisták.

Az ötéves terv teljesítéséért 
folyó harcban élenjárók akar­

nak lenni traktorosaink, 
új lehetőségeket tárnak fel a 
munka termelékenybégének foko­
zására. „A szakma legjobb mun­
kása” ' címért indított verseny él­
munkásokat nevelt traktorosaink- 
ból. A debreceni gépállomás dol­
gozói már megtartották éimuu- 
kás-jelölő gyűlésüket és egyhan­
gúan Bíró Gyulát, Nagy Jánost, 
Sör és Mártont jelölték az élmun­
kás kitüntetésre. A szoboszioi 
gépállomás Sz. Tóth Gyulát jelöl­
te ' élmunkásnak.

Alaposan megnézték, hogy kit 
jelölnek, megvizsgálták egész te­
vékenységét.

Az újítók, a sztahanovisták 
élén a kommunistáit halad­
nak, ők azok, akik jó mun­
kájúkkal is példát adnak tár­
saiknak, hogyan kell dolgoz­
ni ötéves tervünkért, a szo­
cializmus mielőbbi megvaíó- 

wúásóúrt.

A megye 11 gépállomása verse 
nyez a munkában. A javítómű­
hely ötéves tervünkkel kapcsola­
tos értekezletén Eászler Gusztáv 
műhelyvezető mondotta:

— Fel kell zárkózni az élen­
járó dolgozók eredményeihez,; 
még jobb munkával erősíteni a 
dolgozók államának hatalmát, ez 
a feladat vár minden dolgozóra. 
Vegyünk példát a szovjet embe­
rektől, a sztahanovistáktól, a 
technikai haladás, a termelés nö­
velésének zászlóvivőitől.

Incze László, a tralrtorszerelő- 
brigád vezetője megfogadta, hogy 
jóval határidő előtt végzik el 
munkájukat. Radácsí József bri­
gádja is versenybe állt Jól indult 
a műhelyben az ötéves terv, 120 
traktor műszaki átvizsgálása, 96 
traktor generáljavítása verseny­
ben készül el.

A megye többi gépállomásain 
még ezután tartják meg a gyűlé­
seket, amelyeken a dolgozók kije­
lölik maguk közül azokat, akiki c 
büszke lesz népünk, akik élmun­
kások lesznek, mert élenjárnak a 
termelésben, népgazdaságunk erő­
sítésében.

A SZOVJETUNIÓ Példá­
ja NYOMÁN ELŐRE AZ ÖT­
ÉVES TERV MEGVALÖS1TÄ-
SAÉET.

A megyében egyre fokozódó 
lendülettel folyik a termelési 
szerződések kötése és az élen 
Hajdúböszörmény halad, ahol 
már a kijelölt területnek 60 
százalékát lekötötték a dolgozó 
parasztok. Nyomban Böször­
mény után sorakozik Tisza- 
csege, ahol már elérték az 
ötven százalékos eredményt

A dolgozó parasztság ezen a 
két helyen példamutatóan so­
rakozik fel, látják, hogy a 
dolgozó parasztság jövedelmé­
nek emelését eredményezi a 
szerződéses termelés. Az új 
alapokra helyezett szerződéses 
termelés teljes egészében biz­
tosítja a dolgozó parasztság 
érdekeit és azzal, hogy egy 
vállalat a Növény termelte tő 
NV kezében fúrnak össze a 
dolgok, kiküszöbölik az esetle­
ges visszásságokat is, melyek 
a múltban, amikor 19 vállalat 
intézte a termeltetést — itt-ott 
előfordult.

Ez a szerződés csak a dol­
gozó parasztságnak hasz­

nál, nem részesülhet elő­
nyeiből a kulák.

Prüszköl is. mesterkedik is 
mérgében, de hiába, mert a 
dolgozó parasztság ébersége 
megakadályozza minden kárté­
kony akcióját, mely a terme­
lési szerződés sikere ellen irá­
nyul.

Kinevetik már a kulákot, 
ha a szerződéses termelés 

ellen beszél.
Hiába is beszél például a cu­
korrépatermelés ellen Egy hold 
cukorrépa közepes termés ese­
tén 100 mázsát ad. A jövede­
lem ebből 2000 forint, tehát 

1200 forinttal kapnak a 
termelők többet, mintha 

búzát termeltek volna,
A tények mellett dugába dől 
minden hitvány kulákokosko 
dás.
A szerződéseket egymásután 
kötik a dolgoz* parasztjaink, 
mert tudják, hogy ezzel nem­
csak önmaguknak használnak, 
hanem erősítik nemzetgazdasá­
gunkat, ötéves tervünket

VEGYES, RESZT 
as Embersport- fogadáson!

f OTO
tipeüxeiveny ara A3« PL

Akarsz minden faluba sportpályát?
Akarod a magyar stadiont? Akarod a tömegsportot?
A célok érdekében fogadj: NYERHETSZ!
Tipszeivények kaphatók: trafikokban, osztálysorsjáték főáré- 
sitóknál, postahivataloknál és az IBUSz-r.ál.
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VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé­
kelt szél, ma erősen felhős idő, 
sokfelé havazás, holnap kövesebb 
felhó", íöbbfeló köd, keleten kisebb 
havazás még lehet. A hideg nyu­
gat. felől fokozatosan mérséklő- 
dik.

Éjjeli ügyeletes gyógyszertá­
rak 1950 január 14-től január 
20-ig: „Megváltó“ Vörös Had- 
sereg-útja 18., „Csokonai Mes- 
ter-u. 43.

ötvenezer forintot fordít a 
város a városházi dolgozók jó­
léti céljaira. Ebből 23 ezer fo­
rintot ' üdültetésre fordítanak, 
míg a fennmaradó 2i ezer fo­
rintot sport és kulturális cé­
lokra használják feL

Feketén vágta le sertéset 
Fülöp Mihály Debrecen, Bel- 
1 egelő 155. szám alatti lakos. 
Fülöp azzal védekezik, hogy 
sertése beteg volt. A rendőrség 
az ügyben kivizsgálást indított.

Felhívjuk a figyelmét mind­
azon termelőknek, akik szai vas- 
marhát akarnak eladni, hogy 
azt jelentsék a földművesszö­
vetkezet Kishegyest út 3. sz. 
irodájában.

Nem vetkőzött le a sorozá­
son a jehovista tanokat kő 
vető Madaras! Márton hajdú- 
böszörményi kovácssegéd. Mi­
vel ennek a hóbortos szektának 
az a felfogása, hogy a haza 
védelmét szolgáló katonai ki­
képzésben sem szabad részt- 
venniök, így nem akarta ma­
gát alávetni a sorozásnak sem. 
A honvédelmi törvény alapján 
háromhavi fogházra 
népbíróság.

Gazdálkodók

OLVÁSSUNK-TANUlllM

AZ OLVASÓ ... --.«tiátó&V!k ANYAGA

ítélte

Felszámoljuk mezőgazdasá­
gunk elmaradottságát.

Mezőgazdaságunk a nagy­
birtokrendszer következménye­
ként messze elmaradt, első­
sorban a Szovjetunió, de a 
fejlett kapitalista államok mö­
gött is mind a terméshozam, 
mind a gépesítés terén.' — Öt­
éves tervünk felszámolja ezt. 
az elmaradottságunkat. — En­
nek útja:

A nagyüzemi, szocialista gaz 
dálkodás kiterjesztése. 

Nagyarányú gépesítés.
A talajerő fokozottabb pót­

lása mű- és természetes trá­
gyával. (Ez összefügg a mű­
trágyagyártással és az állat- 
tenyésztéssel.)

A terméshozam emelése sok­
kal több nemesített vetőmag 
alkalmazásával.

Az öntözéssel megművelt te­
rületek nagymérvű lel terjesz­
tése. — (Ez a csatornaépítkezé 
sekkel függ össze.)

A szerződéses termelés is ezt 
a célt szolgálja.

A termelőszövetkezeti cső-' mutatásával, hogyan emelke­
dett a szovjet nép eletsznivo-portjaink jó példát mutattak a 

termelési szerződések megkö­
tésénél. A jó példa követésre 
talált már az egyéni dolgozó 
parasztoknál is. mert rájöttek, 
hogy ezzel biztosíthatják a 
több és jobb termést a jövő 
évben, ugyanakkor hozzájá­
rulnak az ötéves tervünk si­
keres megvalósításához. A szer 
ződéses termeléssel magasabb 
a terméshozam, így magasabb 
a jövedelem is. Dolgozó pa­
rasztságunk most az ötéves 
tervet úgy segítik elő legjob­
ban, hogy minél nagyobb terü­
letre köt termelési szerződést.

Életszínvonalunk emelkedése 
elszaki(hatatlanul összefügg a 
nehézipar és a nagyüzemi me­
zőgazdaság továbbfejlesztésé­
vel, a mostani termelési szer­
ződések megkötésével.

Tovább emelkedik a magyar 
nép anyagi és kulturális jó­
léte.

A terv életszínvonal-emelke 
désével kapcsolatos célkitűzé 
Beinket összekötjük annak meg-

nala a sztálini ötéves tervek 
során.

Népi demokratikus rendsze­
rünk számára a legfőbb érték: 
az ember.

Az ötéves terv valamennyi 
feladatával végső fokon egy 
célt szolgál: növekvő jólétet, 
boldogabb életet biztosítani 
dolgozó népünknek.

Tervünk legfontosabb lánc­
szemének, a nehézipar, a gép­
gyártás fejlesztésének is végső 
célja, hogy biztosítsa a fo 
gyasztási cikkek termelésének 
szakadatlan emelkedését, a 
mezőgazdasági termékek meny- 
nyiségének növekedését, tehát 
a dolgozó nép anyagi életszín 
vonalának emelkedését.

Ebben is a Szovjetunió út­
mutatását követjük és a sztá­
lini ötéves tervek példája van 
előttünk. — A nagy' Honvédő 
Háború előtti és utáni ötéves 
tervek alatt ugrásszerűen emel­
kedett a szovjet nép anyagi és 
kulturális színvonala. '
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Szombaton d&u á,n Tél 4- órakor; 
Kispo:garok. Ifjúsági előadás.

Szombaton es:e fél 8 órakor: Kis­
polgárok. Ka ona bérű év P. sze-v, 
bérlet.

Vasárnap délután 4 órakor: Tavaszi 
Hangok. Bérietszünet.

Vasárnap es;o fél 3 órakor: Tavaszi 
hangok. Gorkij bérlet és Z. jelvény, 
bérlet.

Hétfőn este fél 3 órakor: Tavaszi 
hangok. Arany bérlet és Z. ozevéuy 
bérlet.

Kedden este fél 8 órakor: Tavaszi 
hangok. Csokonai bérlet ce Z szelvény 
bérle .

Szombaton
lusi bmUáiy.

Vasárnap:
ősi Pag.

TÁJ SZÍ N HÁZI MŰSOR:
Hajdúböszörmény: Fa-

Balmaizújvároa: Fi ty

HuliÉHpg, sakkasztal
Nyári örömökről — teien

14-én, szombaton Schaff tánc­
iskolájában (Sas-u. 2.). 17 én
új tanfolyam kezdődik. (x) 

Villanyáramot vezetett az 
istálló ajtaja kilincsébe Sipos 
Béla böszörményi földműves, 
hogy megfogja a tolvajt, aki 
-fát és napraforgót lopott on 
nan. A tolvaj helyett azonban 
egy 12 éves kisfiú fogta meg 
a kilincset; aki az udvaron ját­
szadozott. A gyereknek semmi 
baja nem lett. Testisértés kí­
sérlete miatt Sípost a megyei

Hideg szél süvít végig a váro­
son, az emberek a hidegtől össze- 
liúződva szapora léptekkel járnak 
az utcán, de a nagyerdei fürdő dol­
gozói már a nyári strandszezon 

táneviosgaja I előkészítésére gondolnak.

Búza, rizs, gyapol$ tea és elírom terem 
Ku<fan gaziag termöididjen

A vállalat dolgozói mindent meg­
tesznek, hogy a vendégek jól érez­
zék magukat, ha ismét beköszönt 
a nyár és a dolgozók ezrei keres­
nek gondtalan szórakozást a nagy­
erdei fürdőben.

Az idény kezdetén már üzembe 
helyezik az űj hullámgépet, ami an­
nak eíienére, hogy most megbor­
zong az ember, ha hullámokra gon­
dol, mégis kellemes Ígéret a {üt— 
dőzőlcnek. Máskülönben is megvál­
tozik a fürdő képe.

Üj parkokat létesítenek. A me- 
legmedencék mellett röplabdapálya 

az árnyas helyeken sakk-b'rósáö 200 forint pénzbünte-i készül.
h asztalokat állítanak fel. A gyerme­

tegre ítélte el.
Négyezer liter bort 

tolt a berettyóújfalui Szövet­
kezeti Központ vezetője, Mar­
saiké Károly. A munkásbíró- 
ság tegnap tárgyalta Marsalkó 
ügyét és a sikkasztásért egy­
évi börtönre ítélte.

Meghívó. Az Útépítő Munka 
sok Szövetkezete 1950 január 
22-én, vasárnap délelőtt 9 óra­
kor Hatvan-utca 49. szám alatti 
helyiségében rendkívüli köz­
gyűlést tart. Tárgysorozat: A 
felszámolás kimondása. Igaz­
gatóság. $ (x)

Árverési hirdetmény. Macs 
53. számú tanyán január 16-án 
déli 12 órakor 22.210 Ft becs­
értékű sertéseket, gazdasági 
gépeket, szekeret, mérleget és 
egyéb ingóságot árvereznek el. 
Vannay bírósági végrehajtó.

(x)

HIRDETMÉNY
ßr.tiiftl a hatóság a város érdekelt 

közönségét, hogy a háborúból vLöza- 
ma. ad robbanóanyagok határtaianl- 
tátiáft a robbantást végző tűzszerész- 
járőr prancenokok január hó 14-én, 
szómba on dó előtt fél 11 órakor fogja 
robbantani Pacz 17-c. szóm álla t, a* 
paczi iskolától balra lévő erdorétven. 
Figyelméé teái a hatóság a környéken 
lakókat., hogy B, helyszínen megjelenő 
szakközegek utast.ásait szigorúan 
I ártsák be óa az ab akokat a jelzett 
időben irtsák nyitva. A robban, ás tel­
jes lefoj lássál történik, abból veszély, 
kár nem származhat A közönség őrizze 
meg nyugalma .

i. ft*ú heti*, fc-tórte. z

... kék őrömére is gondolnak a fürdő
S1KK3.SZ- dolgozói, új játszótereket létesíte­

nek. Kitűnik a hideg víz medencé­
jéből a gyanúsan sárgaszíníi víz, 
az újonnan fúrt kutakból kristály- 
tiszta vizet bocsátanak a meden­
cébe.

Épül, szépül a nagyerdei fürdő, 
amely az ötéves tervben igen nagy 
változáson megy keresztül. Debre­
cen végre valóban fürdőváros lesz, 
a felépülő gyógyszálló megadja
erre a lehetőséget.

A kraszno^árl területet — amely 
a Fekete-tengertől keletre, a Ku­
bám folyó partjai mentém húzódik 
— az ország egyik kincseskamrá­
jának nevezik a szovjet emberek.

Kubámban 2200 kolhoz és sok­
száz szovhoz van. Gép- és traktor.- 
állomásainak száma szintén több­
száz. Kubán nemcsak, búzájáról 
híres. A kolhozok, és szovhozok 
termékeny földjeiken Igen válto­
zatos termelést folytatnak. A. Ku­
bán alsó folyásánál többezer hol­
das rizsültetvények vannak. Ku-„ 
korieát, napraforgót, cukorrépát, 
gyapotot, dohányt, kendert stb. 
óriási területeken ültetnek. A 
mölcsöskerek .is szőlőterületek öt­
szörösére emelkedett a kolhoz- 
rendszer 2t> éve alatt. Egy-egy 
gyümölcsösként 2—3000 holdas.

A tengerparthoz közeleső körze­
tekben, a szoostL és adlerovi kör. 
zetekben — tea- és dtrusznövény- 
űltetvényeket létesítenek.

A kubáni sztyeppe síkságain 
erdőket ültettek. Néhány év múl­
va — a sztálini természetábaLald- 
tó terv szerint — "egész Kubán! 
behá’ózza. majd az erdöövezetok 
sürü hálózata, amely megvédi a 
vetéseket az aszájythozó szelek­
től.

A technika, és & tudomány vív­
mányainak segítségévei évről-évre 
nagyobb eredményeket érnek el. 
3CÖ0 Irolhozp.4ras2.tot (köztük igen 
sok nőt) jutalmaztak meg munká­
ban. elért sikereikért érdemrendek­
kel. 162 Szociálisba Munka. Hőse 
is van közöttük.

Kubán arról is nevezetes, hegy 
az idénymunkákat mindig előbb 
kezdi meg, mint az ország többi 
központi területei és így évrői-év- 
re új mezőgazdasági mtmkaver- 
senyformákat kezdeményez. Ez- 
évben a kubáni traktorvezető — 
Iván Sackij — „a kitűnő mtnő.9é- 
gíi földmunkát végző brigád“ 
címéit indított munkaversenyt.

Szombaton este Gorkij világhírű 
színmüve a „Kispolgárok“ van műso­
ron a bemutató előadás nagyszerű 
tíz ereposz táeában.

„Tavaszi hangok“ Straus» gyönyörű 
muzsikáiú nagyopera tje vasárnap dó - 
után, vasárnap ea.e, hétfőn és kedden 
ee.e kerül színre pompáé kiállítóiban 
Cuupa vidámság, derű és kacagás szén. 
záció táncok!

Codoni; Két úr szolgája vígjátéká­
nak bemuta ó előadására készül lelke? 
szorgalommal hetek ó.a & színház.

SZAKSZERVEZET
Mr.gánAkalmezoitak szakszervezeté­

ben ma délután 6—’7-ig könyvtári óra.
Orvo,-egészségügyi szakszervezet vá­

rosi csoportjának vezetőségi últeo 
ezombar.on egy órakor. A bizalmi ülés 
elmarad. — Értesf.jük &z tis.zes ház­
tömb és utoabizalmi elvtársakat, hogy 
folyó hó 16-én délelőtt 9 órakor köz­
gyűlés. tar mik n. Városháza, nagy ta. 
nácetermében. Megjelenés kötelező. A 
ta.gági igazolványé* mindenki hozz» 
magával.

Kereskedelmi atka!ni»zoUe,h szak- 
szervezete kéri a tömegezeminárium 
ha. Igatóit hogy ma eete fél 7 órára a, 
ezakszerveze bem törne rozém in á ri n nu
élőadásra vdjea számban jelenjenek 
meg.

NSZT
Vasárnap 11 óra .tor MSZT titkárt 

értekezlet. A megjelenés kibelező.

DEFOSz
D 6 FŐSZ helyi csoport titkársága 

felhívja mindem düiőbiztoe fi gye mét, 
hogy folyó hó 15-én délelőtt 9 órakor 
Széchenyi-u. 37. ezdm a- a t dü őbiztosi 
ér.ofcozle.et tart. A tárgy fontos ágái> 
való telcinte el, megjelenését mindenki 
nők kérjük.

KíSOSz

üdfyzék ják

Levél az ohati állami gazdaságból

APOLLO
4, 6. 8 órakor! 

Dickens regénye filmen! 
Kapitalista bűnözök gyü.e 

vószhadai

A kiejt ház
V I c
Két és félórás előadások! 
uj cseh vígjátéki

Fél 4, 6 és fát 9 órakor!

4 mil Sió mos tír 
szerelmes

pasz.1 Nova Uiaeakja. 
ETE0R:
Fél 4, léi 6, fél 8 órákon 
F.-gyajev remeke rn.gyára 

beszélő filirtcni

Hz lijá Saria
i

Örömmel fogtam meg a tol­
lat, hogy értesítsem az elvtár­
sakat hogylétünk jelöl, ha 
már messze is vagyunk egy­
mástól, hogy hogyan is volt és 
hogy is van ma már. 

j Mert 1946 májusában még 
I egy lerombolt rossz épületben 
kezdtem meg a munkám a 

I sertéstenyésztés terén 30 darab I süldő-kocával. Már én akkor 
' is tudatában voltam annak, 
hogy magamnak és a közösség­
nek dolgozom. És mivel tud' 
tam ezt, erős munkával, fá­
radtságot nem ismerve dolgoz' 
tam éjjel-nappal az ország 
felépítéséért. Befejeztük a há­
roméves tervet, az idők során 
a hároméves terv minket, 
ohati dolgozókat szép jutta­
tásban részesített, mert kap 
tunk szép egészséges istállót 
is. Van 153 darab szép man­
galica-kocánk és szemünk fé­
nye minden disznó és minden 

'darab malac, mert tudjuk,

hogy minél többet termelünk 
és nevelünk az országnak, an­
nál jobban emelkedik az éle­
tünk. meg a jólétünk.

A hároméves terv nagy for­
dulatot hozott nekünk, a ta- 
nya dolgozóinak is, mert gyö­
keresen megváltozott helyze­
tünk. A szabályos viunkaidő, 
a fizetés, a szabadnap, a fize­
tett szabadság, az egészség 
megvédése és sorolhatnánk azt 
a sok jót, amit a hároméves 
terv során megkaptunk. Ami­
kor befejeztük a hároméves 
tervünket sikeresen és lerak­
tuk az ötéves tervünk alapját, 
örömmel dolgozom, mert lá­
tom Pártunk sikeres munkáját 
és tervét,< a mit az ötéves terv­
ben előirányzott.

Szabadság!
HERPERGEL JÓZSEF 

kanász-brigádvezaiő
ohati állami gazdaság.

A belkereskedelmi minisztérium ren­
dé« e értelmében a kereokedő üzleti 
tevékenyüégi körében, így cégtáb áján, 
levelezőlapjain, bélyegzőjén csakis po.- 
gári nevét éti az ■ iparjogom,.ványban 
me,ghatározott tevékenységre u aló 
rövid, tárgyiíagoe meg je öléet háznál, 
ha, ja. Ez ellen vé.ckka! szemben a 
törvényes köve kemények tétetnek fo. 
iyama Jba. A rend.óie há.áiybalép 1950 
január 31-ón. Ewáegag felvtiágoet áet 
iád a KJSOSZ iroda. — Fo kérjük azon 
kartáraainka*, akik nem közösségben 
adóznak, ,agdü fizetésűit alkalmával 
hozzák mgukkai adófizetést igazoló 
okmányaikat. — Füszeikeresbedóh va­
sárnap dél ölöt. 10 órakor adóközösségi 
gyűlési tartanák, pénzügyi kikli döt 
részvéte ével. Minden tag megjelenése 
kötelező. Az ipara ka,, megszűnte 6 kar- 
társsk megjelenését, is kérjük KÍSOSZ, 
díszterem. — Üveg és poroellSnkercr- 
ketlök ma délután fél 5 óraitnr fontó» 
ügyben szakosztályi ér ekezletek tarts, 
nak a KISOSZ kitermében. —- Felkér­
jük a vaekereskedók azon tagjait, akik 
közösségben adóznak, hogy hova lásai- 
kt. 15-ig a KífíOoZ irodába adják be. 
— Azok a határos kereskedők, akik 
1950. évben közösségben kívánnak 
adózni, 1949. évi forgalmukat a 
KISOHZ irodába adják be január hó
20-ig. — aohánykiskereskedők hétfőn
dóin, án 6 órakor vez. ó? bszatmi éi- 
tekezle et tartanak a KISOSZ kistér, 
méhen, — Hétfőn népnevelő értekezlet'

Mély fájdalommal tudatjuk, 
hogy

G2Y. idős Katona Gáüojná
KOKASS ZSUZSANNA 

MÁV nyusbdres özvegye
éjeiéi,ek 76. évében elhunyt. 
TvmotéBe 14-én, szómba ón 
délután fél 6 órakor lesz a. 
Köztemető 11. A, ravahAiozötev- 
m. bő!. Gágzoljnk a Horváth-, 
lYu-kae-családok. menye un.- 
kái és kiterjedt rokonéága ég 
jófemerceei.

Lakás: Domb-ti. 20. szám.
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PáSfS ©$?ute wagcsagyárl tűslkovécs 
ísv harcöl as Szeres terhén

ggeridlenorzas.:; _. ■ ttö. A «éré Pálflék egyszer aem marad,
Vsgongyár tűz— cv„cjrnü:ae;yéb:n fctii ital a száz százalékon. Száz- 
kéitae-aárpi füst terjeng, a ko- öt, száztíz »záaalékra termeltek, 
vicskKények verejtékezve, kor- — Egyszer — & múlt év végín 
mos arccal dolgoznak. Az öreg' — nagy dolog történt. A Ganz

villamossági gyár &z ország ö:z- 
' fizcs dolgozóit kihívta Sztálin elv­
társ hetvenedik seütetóse napjn 
alkalmából mucJtcverj enyre. Fel­
lángolt a dolgozók szívében Sztá­
lin elvtárs Iránti szeretőt és a 
sztálini műszak alatt olyan leiké, 
sedé&sel vettek részt * munkában, 
amelyre példa még noha sem veit.

Üj sztahánovtsták születtek <5a 
Páifl Gyula vagongyári ttiziko-

Ectdig a ko vácsmtiéielyben as 
anya »szállítás körül nehézségek 
voltak, amire egyazerüen megái la­
pították, hegy es as a srük ke- 
resz.metsaet és eszel minden el 
volt Intézve. De a sztálini műszak 
beWzonyítottia, hogy a szűk ke, 
rasetmeiszatet fel leket bővíteni. 
Ila a. kev&esmühely müís»*l ve­
zetői a. munkásokat nshéxiégeik- 
ben támogatják, akkor nir.ee szók 
keresztmetszet.

Pálit Gyula és brigádja most la 
felül ttljaaft a kétszáz százalékon, 
De az ötéve« terv folyamán még 
(.ölttel többet akar elérni, hogy

göspörölyök dühösen csapnak le 
egy most készülő fékháromszög­
re, mely mint egy csiliagczóró, 
úgy hányja a szikrát. Az üzem­
ben ekkor felvétel volt, egymás­
után jelentkeztek a munkát ke­
resőit.

Ott állt a edrokhan egy pelyhe- 
míó éflú kováealegány te, «tilg 
veit még tüsaukileoc éve». Kzak- 
kí$«0tt kovára volt már és mégis 
mint kisegítő munkást vették fel. 
Dolgozott addig, amíg egyszw el­
érte ist aa Időt. amikor a Horthy- 
rendszer katonai behívót küldött 
neki és felszólították, hogy «lea­
rn» a „haza védetmérS*^" iKert ha 
aem... Elment a serdülő kováos. 
legény Páifl Gyula, a többi száz- 
eeerrel az Imperialisták paran­
csára * háborúba.

Majd, amikor már az ágyuk eL 
némuStak, a diadalmas szovjet 
hadsereg saját barlangjában meg- 
«aimisítette & dolgozók legna­
gyobb ell cinégéit, a fasiszta fene- 
vadat, amikor a dolgozók már 
vidám arccal járta* keitek, haaa- 
tért Páifl Gyűl* 1«. Meghallotta a 
gyárak kürtjeit, látiba a vidám 
szabad életet, beszélt a munká­
sokkal, akik elmondták neki, 
hogy most az államot a dolgozók 
milliói alkotják és most már nem 
* tőkések zsebelt duzzasztjuk, ha­
nem a íaját érdekeinkért dolgo­
zunk. A gyár szava visszahívta 
Páltit, aki elfoglal a régen nem 
látott helyét és hozzálátott a mun­
kához.

Rövid idő eltette titán munka­
vezető lett- Hárman dolgoztak » 
csoportban, mert ,,egy kovács 
nem kovács, két kovács fél kovács 
to csal-; három kovács egy kö­
véért ami a vagon gyári tűzi ko­
vácsokul különösen jellemző, mert 
olyan nagy és netiéz mtznka da- 
tobokkri dolgozunk, hogy még 
katlan aem tudnak vele boldogulni.

Pálfié* dolgoztak, újafcb és 
4íak'> wpiaztalotokat szereztek. 
^ elérkezett az az Idő, «untkor 
tOnii «itán alakultak meg a brt- 
<***. Pátfl Gyula te brigádot 
**áícítrtt Eleinte alig 80—90 szá- 

doígo*fak, nvajd később, 
*B*ftc*' a. Nagybudapesti Pártvá- 
Ito^mány felhívta a dolgozók fl- 

g. termelékenység emelé-

(HPJUFflHSL CSERE
I0».0i4,g4g A. c. sz rendelet 4r* 
“ttiebOn a háztartásokban vissza, 
tevöaté gyapjút tonaira becserél­jük.
GYAPJUKERESKEDELMI

nemzeti vállalat 
kirendeltsége 
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vács is szffcaliánovlsta lett. Két tár­
sával, Papp III. Jánossal és Ká­
bái Tiborral 524 százalékot ter­
meltek ezen e. napon. A ková­
csoknál Ilyen maga» százalékot 
elérni nem kömnyti dolog.

__ De azért nem fáradtunk el,
a gép dolgozott, az anyagunk biz. 
tosítva volt, ment a munka annak 
a rendjén — mondogatták azóta is 
egymásnak a Fátfi brigád tagjai. 
A tüziíkovácsmühelyben ezen a na­
pon jobban szervezték meg a 
munkát es nem merültek fel aka­
dályok. Pontosan megkaptak min­
den anyagot.

méltó követője l<ptMss«» a 
sztnhánov Lstákoak, áld* újra és 
űjna megváltoztatják a régi nor­
mákat.

Ezt a vágyét <A te éri, meet az
ötéve» tervben már a kovácsmü- 
Iietyt is korszer itelttk. A 30—40 
éve® ,köhögő«, beteg“ gőzpörö­
lyök legnagyobb részét kicserélik, 
hogy Páifl Gyuláék és az egyre 
nagyobb számban felsorakozó új 
szpaiiánovisták — az ötéves terv 
élharcosai —- még jobban harcol­
hassanak a dolgozók boldog jövő­
jéért.

Uszító pap a népbíróság előtt
— Nem tetszik nekem ez az 

egész úttörő-mozgalom. Mire 
való a gyermekek újfajta kő-1 
szönése az, hogy: „Előre“? 
mondta Rédei János görbeházi 
katolikus pap a helyi MNDSZ 
csoport nőnapján.

Az MNDSZ előadás^ tartá­
sára kérte tel Rédai Jánost, ő 
visszaélt helyzetével és a de­
mokratikus szervezet előadását 
demokráciaellenes uszításra 
használta fel. Minden szavá­
ból izzó gyűlölet sugárzott.

Kifejtette, hogy az úttörő- 
mozgalomnak nincs semmi 
alapja és ha a gyermekek o 
vele találkoznak az utcán, in­
kább úgy menjenek el mel­
lette, mint a barmok, de azt 
ne mondják neki. hogy »Elő 
re“. Azt kérte a jelenlévőktől, 
hogy gyermekeik iskolai ok­
tatására ne fektessenek nagy 
súlyt, mert az egész úgy sem 
ér semmit Amikor az elő­
adás végén az asszonyok az 
Intemacionálét énekelték, Re- 
dai János tüntetőleg fejen 
hagyta a kalapot, amikor ezert 
egy' MNDSZ-tasZ felelősségre 
vonta, azt mondotta, hogy ó 
mindenféle nótának nem veszi 
le a kalapját. Azokat a katoli­
kus papokat akik mint 
Szittya Dénes bakohkuti ple- 

_ állásuk .veszélyezte­

tésével is kiállottak a dolgozó 
nép ügyéért, bakonyi betyár 
roknak nevezte.

Rédai János ahelyett, hogy 
lelkipásztora lett volna hívei­
nek, papi állását a dolgozó nép 
rendszere elleni izgatásra, uszí­
tásra, a népi demokrácia meg­
bontására használta fel Állan­
dóan azt hangoztatta, hogy 
ennek a rendszernek hamaro­
san vége lesz és visszajönnek 
a régi urak.

A lázító, uszító papot a nép 
bírósága 2 évi fogházra, 10 évi 
hivatalvesztésre és vagyona fe­
lének elkobzására ítélte,

URÁNIA
Hajdúőöszörmény

január 14—14—16 
r/l agyar film.

Egy asszony elindul
Tchi-j Kiári új filmje. — Hol a
lielyo az érlaml literiek a nípl 

demokráciában.

a

A sztálini müszalfc után 
új feladatra készülnek 
debreceni munkásfiatalok

Pontosa* egy hónapja annak, 
bogy a Hagybudapeoti Pértbteott- 
gájf értekezletre 'hívta ősbe® az if­

in elé« Legjobbjait, a estafcáeo*** 
tékát, az egyéni versenyzőiért,^*
jól dolgozó Ifjúmunkásokat.»Aft erteuestevre iuvlu ucttiiue o* ** -----— • . . . „

júuág vezetőit é. felfedte előttük mindig: Mányos a *****

január 18—19.

Hie! aa ieiiei ieigázni
HäU klizdeíom a náci mcg.zálldk

ellen.

azokat a hiányosságokat, ame­
lyek alapvetően akadályozzák as 
U'júaági munka klZejlCdéudt min­
den vonalon, így a termeié« vo­
nalán ie. Ha megnézzük, hogy az 
eltelt nähern Lojjry haaznotmotta 
a muttháelijúsAg itt Debrecenben 
te a Párt kritikáját, meg keU ál­
lapítani, hogyha teljen mértékbfea 
nem te oz&nurfték íel a hibákat, 
komoly javulás mutatkozik mun- 
kújvikULa.
SV lssSsorbea a eztéiinl mfiazak

volt az, amely beigazolta, 
hogy az -fjűsóg komolyan javí­
tani akar a termaléBbtai mlndaa- 
idelg mutaUeaú hslyaetea. Már a 
müezaltot ntejeliieö időkben meg- 
:$sdtek az iíjúcági eaervezetak a 
ntiasak politikai és szervezeti 
lőitétizibíníí. Aktíva értekezleten, 

iiöaite megt- eae ó léseken áiiaadóar, 
íelKülaen tcrt-Uák. est a kérdést, 
közös kapcsolatot teremtettek az 
üzemi pártszervezettel, mint a 
V agongyárben, a Magaeépítóoi 
liV-nél te Ülték. JUtaldbaa ott 
folyt a legjobb munka, ahol a 
ShlT-vesetdk érlntkesáflbe léptek 
a Loiyi pdrtozervezsttaí, szorosan, 
tartották azzal a kapcscdatot, se­
gítséget 4» tAmogatéat kértek ée 
kaptak munkájukhoz. Ennek 
eredménye volt az, hogy kima­
gasló eredmények le születtek as 
ifjak immkaveraeayében.

A HagaeépltM NV-nél a wta- 
hanovitték mellett dolgozó Hjú- 
munMeok, mint Bodnár Imre, 
Verse Károly, Ssabó Lajos 3000 
(saáLgr.tíikoB. felül teljazltették nor­
májukat, míg Rács Márton 1658, 
Kíjüs Sva 1838 mcázalékot ért el. 
Ab Ifjúsági brigád 8 óra alatt 
614 százalékon átlageredménnyel 
dolgozott ezen a napon. A Vagon- 
gyár Ifjúmunkásai közül Molnár 
Gábor 600, Misovi ez Pál 360 szá­
zalékot, a Textilgyárban Matlka 
Anna 406, Fekete Józuefné, Bo­
ros Jőzsefné 320 százalékkal ha­
ladtak a legjobbak ólén, de ugyan- 
ccak kimagasló ifjúmunkás ered­
mények születtek a Dohánygyár­
ban, Bőrgyárban és a többi üze­
meknél is. A sztálini műszak te­
hát az egyéni versenyek kiszéle­
sítésével együtt már azt te meg­
mutatta, hogy a Párt építő kriti­
kája nyomán jelentősen közelebb 
került az ifjúság a termeléshez, 
kapcsolata azzal közvetlenebb lett, 
ami döntő mértékben biztosította 
a debreceni üzemekben a sztálini 
műszak sikerét.

Az ifjúság réezéről mutatkozó 
aktivitásnak folytatása most az 
is, hogy számos aztahánovteta 
módszerrel dolgozó, vagy jó ered­
ményt elérő Ifjúmunkást jelöltek 
élmunkás kitüntetésre, mint 
Agárdi Lajos segédmunkást a 
Magasépítési NV-től, Varga Ir­
mát a Textilgyárból, Tamás 
László ifjúmunkást a Dohány 
gyárból,

Jöni SZTÁLINGRÁDI CSATA JÖ*M

foglakozás. Az üzemi alapazerr*- 
bcU csoportok vozetéségetoak 
munkájában sok még » javSefll 
való, egye* alapszetveetitetatél, 
mint a Magasépítő NV-nél te rtb- 
nin előforduló ütkárváttozások 
ami figytómeatokiek, hogy »
máskát, a mozgalmat még saer- 
vosettebbé, egységesebbé krtl
összekovácsolni. Sok helyen hiár 
ayos a szervazoti munka öasao- 
kapcsoli»* az építő munkával. 
Sokat krt még javítam azon a vo­
nalon is, hogy nunól több kiváló 
eredményt elérő ifjúmunkás ve­
gyen részt a SZÍT bizottságok 6» 
al&jmxorvezaii bizottságok mun­
kájában, a S63IT tagjai pedig 
vonják be a kívülállókat a szer­
veset munkájába és aktivizálják,

f ejjék azokat.
g, ancsak. egyik követelmény 
assntál az te, hog>r az ifjúsági 

mozgalom vezetői eljca erővel 
beít&pcsolódjariak a politikai és 
nevelő mankóba. Főleg a Hajlított 
Bútorgyái'ban kell erre nagy súlyt 
helyezni, ahol még mindig egyéni 
problémákkal vesződnek és Bem 
biztosítják 6,2 ifinapokon az ifjú­
ság teljes részvételét, ami termé- 
aaietezen erősen érerteéte hatását 
a termelóabMi is. A Vagongyár­
ban ie vannak ilyen problémák, 
de hiba itt még az is, hogy a jó 
.teljesítménnyel dolgozó ifjú ce- 
gédmunkások beszervezése sej» 
történik meg, tini rontja ér aka­
dályozza a Vagongyári SZÍT szer­
vezet munkáját.

A hibák klkOszCbtSMse lehetővé 
teszi majd, hogy a sztálini mű­
szakban elért eredmények és az­
óta az Ifjúságunk körében meg­
nyilvánuló öntudatosodás nem 
lesz átmeneti jellegű es ae egyérí 
szervezések vonalán te döntő ja^- 
vulás mutatkozik majd. A terme­
lésben kitűnt ifjúmunkások, a fia­
tal műszaki értelmiség bevonásá­
val éa segítségével egyre jelentő­
sebb számban tótnak majd nap­
világot újítások és észszerüsité- 
sek, amelyek egyik fontos felté­
telét teremtik majd meg a jó 
eredmények további kiszélesítésé­
nek.

A feladatok sikeres éa eredmé­
nye« végrehajtása csak úgy 

oldható meg, ha úgy a SZÍT ve­
zetőkben, mint a tagokban eleve­
nen éi a Párt iránti szeretet, ha 
egy percre sem veszítik szem 
elől azt az építő kritikát és se­
gítséget, amit a Párttól kaptak. 
A Párt sokat vár a debreceni 
Ifjúmunkásoktól is és az ifjúmun­
kásoknak rá te kell szolgálni erre 
a bizalomra. Különösen most, öt­
éves tervünk kezdetén kell erre 
felhívni az ifjúság figyelmét, mert 
a terv, amely biztosítja az ifjak 
boldog jövőjét, a legteljesebb 
helytállást kívánja meg minden

Az ifjúság megértette azokat a | dolgozótól. A magyar dolgozó fia­
feladatokat, amelyeket most az tolok számára a szovjet ifjak mu- 
ötévea tervben nan kismértékben k éldát aldk ai ötéves
neki kell megvalósítani. Ennek a , ,... ,.............. a. , ___ / tervek énltű munkáiában ras^rocrófejlődő öntudatnak újabb bizony! 
téka mórt az te, hogy a debre­
ceni SZOT csoportok miniszterta­
nácsunknak a munkaerőgazdál­
kodás megszervezéséről hozott 
határozata után egységesen fog­
laltak ál ást a határozat mellett 
és vállalták, hogy a lerövidített 
tanulási idő mellett ie jobb mun­
kamódszerekkel, kellően kihasz­
nált tanulással, mint kiváló szak­
munkások fognak bekapcsolódni 
a termelésbe.
rgi ermészetesen az ifjúsági ve- 

nalon bekövetkezett jelentős 
javulások még nem jelentik azt, 
mintha a hiányosságokat sikerült 
volna teljes mértékben felszámol­
ni ezen a téren. A SZÍT még min­
dig nem képes összefogni a tér-.

tervek építő munkájában ragyogó 
teljesítményekkel bizonyították 
be a ezovjet haza iránti hűségű­
ket. A Komszontol módjára kell 
bebizonyítani a magyar Ifjúság­
nak, a debreceni ifjúságnak te, 
hogy elevenen él benne a haza és 
a Párt Iránti szeretet és példaké­
pének tekinti a nagy Szovjet- 
únlót, melynek hősi opitőmunkája 
világítja meg a mi ötévee ter­
vünk előtt is az utat.

Tóth Mária,
a SZÍT városi szervexetéeek 

titkára

MUNKÁSOK, MŰSZAKI 
ÉRTELMISÉGIEK ELŐRE AZ 
ÖTÉVES TERV GYŐZBL- 
MÉÉBT.

/
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érakor az alábbi községekben földmű- 
vesszövelkeze.i nagygyűlések, napok 
icaznek; Hajdúböszbimóny, Hajdúuo- 
rog, Hajdúnánás, Hajdűszobosz ó Bal­
mazújváros, Knba, Nádudvar, Püspök, 
ladány, Hajdúhadház. A titkár clv.ár­
iak segítsék elő a szövetkezeti napok 
sikerét. Eiő-.U0t a SZÜVOSZ megyei 
központja b'zto-it.

A Belváros IV. pártszervezet szom­
baton r-ste 7 órai kezdettel tánccal 
egybekötő t müsoroe estet rendez Be h- 
len-utca 7. ez. a la ti pártheiyioé gében.

SPQJLT

A n^pe’nyornó ©’asz rendszer 
az clasz sportot is tönkreteszi

olasz eseményekkel kapcsolatibanSportíeleíős levele az
Leva érkeze t Bzerkeeztőeégttnk- kUsákmányolásinak .ékes példája ,

hőit. Bporvíeielőe írta.

Jkijeiöltéh Hajdúböszörmény be» 
az új sporttelep helyét

Az ötéves terv keretében épül meg a város második pályája
Az elmúlt napokban értekezlete* tar- pedig «‘jthont ad a eßabadban 6zho;6 

íeió,ak Hajdúböszörményben uz új sportágak aobaeágának. Az új páy*, 
................... -—'■ U-J------- -------------------------- .deaó*

boa. tiponie-eiös ina. A levél aa Mgy az blaaz WftrSap"»*«!
EkSs^üneirn^ ö

3WS JP I £?r,aan

ÄÄ; Ä ^Äuej ^ olasz

tanfolyam anyaga a Bolsevik Párt tör- munkás életet olto.tákki. A 
ténee, VIII. fejezete. merénylő, á.üozMai újabb mártírjai

annak a núponyomo rundszes nők,
Fc hívom az agitacidn és esti Olvasó- j “ má a "marshaliizáit 0 asz-

köron résztvevő ellenőrük ügy lmot, ! crszá‘-oan kegye.lbnked‘k. Az 0,-SZ 
nogy ma délután 6 órakor Vörös Ead- , Kom°iunista Pari fc.votte a h-root 
r ereg-u ja 24. szám alatt a nagytó- , en a banditák ölen és az óla z
romban icl.et.cnui jelenjenek meg. | munkások a Párt veze.ésével ezután

A Be város IV/b, bizalmiul ma es o I „Jűg következetesebben vívják tíőntb
6 órakor jelenjenek meg az papszer- i harcukat.
Verebben, | De az imperializmus jártmába szegő-

A Belváros Jtl/a. és ll/b. összes nép dűlt Olaszországban nemo.ak a kár­
növelői éa bizalmiai m.. 14-én 6 óra- mátiy politikájában, hanem a -P i 
kor okvetlenül jelenjenek meg a I'll Hr éve.bon is a kapitáUsta szekern „u

A sportot is kápita.i.ták ii'ényi.Ják, 
akik niacr^ dob.-k Játékosaikat, hogy 
aztán még" nagyobb profité, húzzünait 
le ogy-egy játékos távozása után. A 
tömegsportnak nyoma sincs u,i .oi- 
szágb-’.n os-ak ez fontos, hagy a lab­
darúgó és ökölvívó mérkőzése een minői 
több .egyen a néző. Ez érdekli a kapi- 

Belváros lll/B. aJapeeorvezet pártbf- ta szei emii olasz spartve-ütoket, 
za mini szómba.on déiu.án 6 órára jer ^ »t ed meny haj liász ásnak, a jalckosok

he yinégban, Vörös Hadsereg.útja 68, 
a at_

A Belváros ll/a. és ll/b. .Szabad 
Nép" Baráti Köre hallgatta 17-én 
kedden 6 órára minél nagyobb e^á Ju­
ri an jelenjsnelt mug , Vörös Hadcereg- 
utja 68. ez, ala t.

is Játszanak velük, hogy aztán a nagy 
t.ivanyereségokbö. az olasz egyesületek 
vezetői Rómában, Nápo yban vagy 
Bolognában bérházakat vásároljanak.

Az a tohele.lon állapot, amelyet az 
óla z kapit^ista rendszer tart jtnn 
0 aarországbin, meg tog szlirim, m-rt 
az o.asz üoigozók el vannak szánva 
arr- hogy kivívják szabadságuk., t, ez­
zel egyedimben pedig inognyis.ák a 
szabad sportolás ú.jáj is.

BALÁZS ABNER, 
MINSZ megyei sport felelős.

sporttelep kije .ölésiével kapceolabbao. 
Az értekezleten az OSH részéről MeJ- 
ozer Zoltán tea neve.ésl igazgu ó. á 
megyei aporefe-ttgyelóeég részéről Toros 
Károly elv bárs eportfeiügyciő, továbbá 
Juhász Ferenc elvtárs pa gármester, 
J1DP párttitkár. Dobó Jánoc varost 
eportfeleiőa vettek reszt.

Hajdúböszörményben van már sportr 
tdkp a vasútáilomáe mellet , de szük­
ségéé még egy, a je enieginél jobb 
epor.teiep épíiéee. Ezt teszi .ehetőve 
az ö éves V vv, amely a községeknek ej 
városoknak a eport torén yalo tejiő- 
dését is támogatja. Az ertoke-.etaJ 
he.yozmi szemle követ e és megál.apod- 
tmk abban, hogy a« új sport.elep a 
régi pálya mellett léjeeül. A je.enlegi 
sporttelep Jews a böszörményiek edzo- 
pályája, míg az új, korszerű spur telep

tervét bejegyezték a városrend 
térképbe le, úgyhogy ez a nru.cz 
„védett" jerülétnek számít, rtt oesk 
«Kirjpályá, építhenek majd, más oéu* 
nem lebe, {elhasználni.

A böszörményiek megérdemlik, hegy 
új pályát kapjanak és megérdem iii 
azt is, „úgy a sportpálya mehet, a kr» 
sőbbi idők folyaméi) ivU-pújon egy 
sportcsarnok. A város életében a szel­
lem megváltozott, a város vezető sport, 
szerető elvtáreak ee így Böszörmény * 
ep vt torén tovább fejlődik- A ,cuö.,,- 
rugáson kívül feji«.* sport -Br«ör­
mény ben a röplatxla, *cz aJiteni^i, at­
létika és most kezd kibontakozni m 
ökölvívód és bii' Tzáa.

Uj sportpáya, később eponiosamr*, 
fejlet,. sportAet — ezt adja az ötéves 
terv spoi-tvcmalou a böszörményieknek 1

A szovjet jégkorongbajnokság leg-
•jjabb er-clményei: Moszkvai Dinamó 
—Moszkvai Lokomotiv 6:1, Szpar alt 
—Lenmgrádi Dinamó 5:4, CIDKA— 
Szverdovezki Dinamó 8:3.

A Debrecen—Nyíregyháza vártMok
közötti rüp a.baamérkőzés iráni* ame­
lyet va,.űrnap rendeznek meg a tü­
zérlak tanyai csumokban, nagy éi- 

deklödea nyilvánul meg.

MTK—MALLERD NB I.-ee jégko­
rongmérkőzés. rendeznek ma este a vá- 
voo-igati müjégpá yán.

A ke eti JT m.:; a te 6 órakor a hi­
vatalos helyiségében tággyü-ée; tr t, 
ame.yén boszamoló hangzik majd el áz 
elmúlt óv miinkájánó-. A JT 1 feEliért 
tagjainak minél nagyobb számban váó 
megjomnéséK. A taggyű éere Budapest­
ről JT kúldölttég érkezik.

DEBHiCENl APSÓHIRD£TiéSEK

lenjenek meg.
A Belváros IV. pártszervezet (Beth- 

ii-n-n. 7. ez. alat) ma er-te 7 órai kez­
dettől váncoal egybokö-ött müsoroe 
os.et rendez A zenét a Tip-top zene­
kar szolgáltatja. Mindenjut szcra.ettal 
vár a rendezőség. •

KIOSz
Felhívjuk azokat az ipa,romokat, akik 

s mo* induló rádiófzemináriuriK).u 
részi akarnak vonni, déieLő-t 9—l.iff 
je.«n koaaenek irodílnkban. — Hentes 
ö7.a,ko8ZtáJy ma *ól 6 órakor Nyointató- 
utoa 9. szám alatt üíéd- taz’L. — Kis­
fuvarosok azakoöz áiya vagámat) 9-koi* 
a Szent Ann áru teái irodajiely ieég ben
uj titisákarv ál aszták, mely vá-
«iiűztáson minden tag megjo-enése kö- 
ttitezó. — Kocsmárosok adóikat ma« 
B—12-ig í el tóti énül rondozzék a KIOSZ 
megyei -itkáimgon. — Felhívjuk 
KIOSZ kötelékébe tai- ozó eir>c«6, csiz­
madia, fodrász, női ezabó féríia&abó, 
fogműves, kávémérő éa eeíkvizee &dó- 
kózoaégek tagjait, hogy adóikat szóm­
ba* dóiig 8—12-ig Mtót-cnüi rendez­
zék a KIOSZ megyei .i káreágon. — 
Felhívjuk a kultúrgáz-da valamennyi 
tagját, hogy ma 7 órára feltétlen je­
lenjenek meg Nyomtató-u, 9. özó.m 
flcLat.. — A KIOSZ összes sakkozói va­
sárnap 9 órára pon.osaji je eoíjcuiek 
meg Nyomtató-u. 9. szám alatt, meri 
mind a két csapat versenye fog ját­
szani. Kcadóö jKnuoeati,

HajdiiiszMiiyi aiiyalnyv

liOPLAbDA JÁTÉKVEZETŐ 
KÜLDÉS

Vasárnap dé’előtt a tftzértafctaoyai 
csaj'nokban fa.y.atódik a rop ahdáöok 
Téli Kupa küzdelme. A második for- 
daló iőöbecöztára éa játékvezttŐJiúL. 
dése,

A-pálya. 8.10: 11KDSZ—DESE (női).
V: Ivombáuyi (Czegicdi). — 8.30: Búm- 
bik—Kuzguzd. (női). V; Brenner 
(Jtomhányi). — 8.60: MJSDtiZ—Textil 
(női). V: üzeglédí (L'ékete). — 9.10: D. 
IlEB’ESZ—Pénzügy (női). V: Bánkú i 
Illák 11.). — 9.30. Lombik—D. Loko- 
mo-iiv (női), ő": G asz tony i (Balogh E.).
__ 9 50; Állami kórház—-DESK (II. o,
férfi). V: Mák (Gaeztonyi), — 10.15: 
D Leudúlö.1—Megyeháza (női). V : 
Beue (Bánkuti). — 1040: Debrcecw— 
Nyíregyháza női válogatott V: Balogh
(Tardii. __ 12: Tűzoltók—T ex úgyár
(11 o. férfi). V: Kovács (Bánkuti). — 
12.16: D. Érdőgazdaeág—D Lendijleí 
ill. o. férfi) V: Bane (Mák M.).

B-paiya. £.05; DESE—Magán wlk. 
01. o. lórii). V: Kevhcgyi (Löki ti.). ~ 
8.30: Megyeháza 11.—Állami kórház 
(ÍI. osztályú, férfi). Vezeti. Ko­
vács (Löki), — 8.56: D. MhíESZ—D. 
Ijokomoüv (X. o. férfi). V: Bienmr 
(Mák M.). — 9.20: D. Villany gyaur— 
Bamcvái (II. o. férfi). V; Bevhegyi 
(Boné) — 9.45: Bévaf Lombik (I. o. 
férfi)." V: Balogh (Bomhányi). — 
10*10; Megyeház* I.—Magámuk. (Ii* 
o. férfi). V: Bene (Bánkú,i). — 
Dobvecen—Nyíregyháza férfi váloga­
tott. V: Brennar (llévhogyi). — 12: D. 
Itendőrség—-Lombik (I. o. férfik V. 
Löki (Ozegléúi). — 12.25: Igaz.agúgy -tóval j? ő, férfi) X.i Balogh (Ga®. 
tonyi),

NEMZETI VÁLLALATOK 
FIUVELEiVII Ha jó oko-ival, 
olcsó áron akar utazni, Úgy 
hívja szabó Lajos bdrautő- 
vaua.atOi. Rákóczi 60. szám. 
Tel.: 38—02. Ny 4595—0

HÁZASSÁG________

28—30 éves férfi meguő-
Büaie. Cím Egyetemi Klini­ka. 5630—1

ÁLLÁS

Születésoki K,« Jó»of fm. npsz.,
Araö-u. 100: Karelin; K. Varga And­
rás fm., Báneag-iér 23: Piroska; Bár- 
eony György fm., Fotgári-út G: Éva- 
Judit; Mester An.al áll útőr, K. Deb­
receni 12: Ati.á; G. Szabó Antai fm.,
Korponay-u. 8: Imre, MáriarMagdo.ma;
Fehér Sándor fm., Veezprémy G. i8:
Mátfa-Magdoina; Sajtos Imre hegyőr,
Madházy-út 22: juliarma-Esuzsánna; jj-g j -<y hlrkózdmérkőzést rendesnek 
Varga Antal fm.. Bird F.- 7: Antal; ' vagáróap délután 3 órai kezdet ed a
Károlyi Antal hen easegéd, Arad-u. 79; - --..........

u’ga La#li

D. LOKOMOTIV—I 
DIÓSGYŐRI VASAS

Antal; O. Varga Lá#ló, fm. np.az„ 
Maros-u. 6: Fei-enc; Kövér Ferenc lm„ 
Nagy-Bogota; Józeief; Sugár Gáspár 
fm., Tanya 372; András; Ba, cgh 
látód int. Bankó P.-u. 46: László; 
Horváth Mihály lm., Apai! M.-u. 119: 
Kóza; Szomoki Imre lm., Loiliucernaa 
242: Imre.

Halálozások: Lakatos József. 8 éves, 
Bankó P.-u. 6. Sajtóé Lajoené P cg dl 
Margit, 39 éves, Táltotru. 34. Varga 
Gábor fm.. 48 évea, Komáromi-u. 9. 
Vlgonyi luue fm., 67 éves, 15 vér,m:vi­
tt ca 2. Ozv. Martin Györgynó Kisa o u- 
liánna, 80 évoe, Budai Nagy Antal- 
utea 23, özv. Luzeiniuky Inirénő Nagy 
Zouzfániia, 77 éves, Uj fehértói 91, 
hu yás József kosárfonó, 48 éves, Do- 
rogi-ú. 89. Fodor Ferenc nyug. detek­
tív, 75 évea, Deák F.-u. 19. T. Ka» 
K igmonil im. np^z., 35 éves, Tanya 
898. özv. Kincs József né Barna Anna, 
68 éves, Tanya 599.

Hizasságoki Magyar András fm. fid 
Oláh llozter; Szabó Sándor fm., F. 
Nagy Mária; Nagy Sándor fm. ée Te- 
i. ki Ró. a; Andorkó Már .on fm, éa 
Molnár Irén; Teleki Gábor fm. éa Lar 
hit:» Marst : T. Nagy István fm. ca 
Orca® Zsuzsáimo; VZde z Vilmos ke. 
reak. és Nord Edit; tizoinekj Sándor 
lm. co Bisi Mária.; B-reczki Antal 
fm é« D. Nagy Julianna; Kis Lajoa 
im ca Mádi Róza; Pénzes József útőr 
I ■■ Nagy Margi..; Péter Sándor fm. és 
ozi agyi Margit; Kovács I^yVán im. ca 
-vagy Róza.

iiáztv, éa Ueri Mária; .Ve. Tóth iinro 
lm. és Ante! Vilma; Szabó Imre im. 
Cd Audorkő Frztíúbei.

MÁV Múhelytcep kultúrermébeu. A 
dcbrcocn irimái az az újság, hogy min­
denki egészséges, ninoe aérú-t éa jó 
formában várják a diéegyőrieket, akik 
Fejeeeel élükön érkeznek meg. A mér 
közéé kitűnő öBezecsapáBt Ígér.

ÖKÖLVÍVÓ mérkőzés 
A BIKÁBAN

Vasárnap délu. án öt órai keedet«®
az Arany Bika, nagyterméhen a D. 
Rendőr-óg—Nyirrgyházi D. Lendület 
barátságos ökölvivumérkőzóst. rendez­
nek. A debreceniek rnosi alaltult csar 
l>a,ja ezúttal mu átkozik be o őtóör — 
reméljük sikerrel. O-caó belépődíjak­
kal tekinthető meg a.több izgalmas 
öeszeogapást ígérő mér közéé.

Ma délután 2 órakor a ecgédoktaitói 
tanfolyamra je,en.kezeit sportolók a. 
Révai gimnázium tornaJcrmében íelvó- 
taii vizogá tecraiek.

A mai kéziiabuai.iérkőzések időbe­
osztása éa játékvezetőkúidésc. 4 óra: 
De.ú—Fások III. o. női, v: Veszprémi 
(Ludmann, Nagy L). — 435: D. Lo­
komotiv—Rendörcég I. o. férfi, v: Ká­
dár (Szolnoki, Maláj). — 5.20: D. Lo- 
komo.iv-—Darnevál II. o. női, v: Lud- 
ínan.i (Veszprémi, Takács). — 5.55:
Textilgyár—Kőre II. o. férfi, v: Mah.j 
(Veszprémi, Kárpáti B.). — 6.40:
KASÉ—Pedagógus II. o. férfi, v: Ta­
kács (Pálfi. Takács Imre). 7.25: Pod- 
ráo—D. Lokcmotív II. o. férfi, v: Ká sa 
(Luomann, Mailéj).

A SZÍ r l öp.abdacsapatok részére 
vi-lám ornát rendez a MINSZ eport- 
oEztálya vasárnap reggel 9 órai kez- 
tlc.te, a Lokomotív tiporteearnokában.

jó bizonyítvánnyal endel- 
kező középkorú ház artá&i 
alkalmazol -tat azonnal főt- 
veszek, fízlpál, Alföldi 1. 
em. 6. 3634—3

' "lakás

ELADÓ BÚTOR

Köt darab hálöszobaeeek- 
rény olctión eladó. Nemzetőr- 
utca 3. tiz 132 11

Föltett Láiószobaú or el­
adó. Méllúcz-.ér 13. Voree- 
temptom jneliett.

Ny 4415—11

Veszek, eladok, cserélek 
mindenféle bú őrt, szőnye­
gei. Mezei, Erzsénet-u. 44, 

Sz 131—11

Két vágy hájoipszobáa —
óeezkomíortos lakáéért egy 
kétszobás és egy egyszobás 
kiVöná-ló lakást adok. Ud­
varhelyi, Gaapó-u. 23. II. 
udvar. ^

bútorozott szoba

Különbeiáratú bú orozott
pzoba ma bános férfinek ki­
adó. Vörös HarHereg-ú, ja 
10. I. em. X. Bz 210—o

ÜZLETHELYISÉG

Egy újonnan ftotett háló. 
ózoha eladd. Nyil-u. 127.

Ss 190—11

RÁDIÓ
Rádiót vásároljon részlet­

re, OKA utalványra. .Ná- 
i.ássy, Plac-u, 87. Néprádió 
380 Ft. Sz 13

Caál rádióst ha megisme­
ri, rossz rádiójá. oda viszi. 
Üoeeiáiie raUiojaví.o műhely 
Dégenfeld.tér 3. 3 j-2 világ­
verő alkalmi áron e adó.

tiz 212—12

Rádióját dleeón gy<v n 
javítja Boda rá diaszer wó. 
mester. Kálvin-tér 3.

Bt, 208—12

Hakiárholyísóg ragy, ri- 
lágoe, ikedó Kölőey-u, 9.

Sz 207—7 
—

VÉTEL
VágókeesFét ndndi« vá­

rnék. a-apó 59. Pap.

Ócskavasat, fémet, felejt
kazánokat legmagasabb na­
pi áron veszek. Ilivácra ház- 
bős megyek. Bodnár, Hai- 
van-u, 14. Sz 122—

Hasznúit 
Nyil-u. 127.

búiért veszek. 
Sz 139—9

Ezüst serleget nagyobb 
méretben megvételre kérő. 
étink. Cím a kiadóban.

3636—9

Ipari nagy Singer géphez 
gépaljat keresek. Oikk-oakk 
gépet vennék. MiVós-u. 5. 
í’úzőszalon. fiz 164—9

Falemezt veszek — lehet 
ki rak a, - védő vagy válaszfal­
ként alkalmazott falemez. 
Koc»ó Zoltán, Hatvan-u. 47.

fiz 184—9

GáKtizhe yel háromlángút Sajatt-rinésü bor 50 litc- 
zománeozottat, sütővel jó renkerr. — adó nélkül

áLLa.potban lévői megvételre 
keresek. Széchenyi-u. 6. Pa. 
piriizcin. Ugyauo'-C egy va­
donatúj moedóesempe «".adó.

Sz 133—17

GYERMEKKOCSI

Alig haszná., mély step­
pel. gyermekkocsi oiceőn 
eladó. Jókai 25. 3638—13

Gyermeki.Jolik, érák, kor. 
cso.yák kitűnő állapotban 
kaphatók, llunyadi-u. 11. 
Vil-any’ örteoEere fiz 9—18

ELADÓ ePULETANYAO

Uj ajtó 1/>kkal sürgSoeu 
eladó. Lé tvös-u. 6. Sz. 144-20

Használt parkét1, 20 lap- 
mó;er eladó. Deák Ferenc-u. 
10. A.=ztaloemüheiy.

Ny 4408—20

Philips rádió zenegép, — 
Orion olcsóm eladó. Piarru. 
8. Mározi, Sz 209—12

VARRÓGÉP

Singer varró Tép — jó *1- 
lapo-ham — jutAnyoaaa el­
adó. Magosa György-tér 9. 
Házmesternél. tíz 136—14

FÉRFI varrógép eladó. — 
Magosé György-tér 11. szám.

Sz 135—14

Varrógépet javítok szak- 
, zerüen, használtait veszek. 
Nagy István, Széchenyi-u. 2.

Sz 167—14

használt pni-kcts 20 lap” 
mé.er eiadó. Deák Fereuo 
utca 10, Asztaloc"nühely.

Ny 4403—20

VEGYES
Szilbunda gyönyörű, kettő 

rekajniéágy, éjjeiiezekiény. 
nye., haszuál. í'vriiruhák el­
adók. Igazgatómé, törvény- 
azék. 3618—21

AJANLAT

HANGSZER

Szörinebundaja átszabá­
sát, javítását, készítéséi, 
szolid árban elvállal aj a — 
Jakab Antal ezücem ester, 
KoBsuth 2ó„ udvaröan.

Olcsó kötött gyapjúáruk, 
zoknik, kesztyűk Pothő k'zt- 
muukaipar, Szent Anna-u. 
10. szám. Sz 130—22

lagyobb 
téh aen o-coón eladó. Csapó- 
utca 86. tiz 142—22

2.40 forint. Kölcscy-u. 16.
Sz 161—22

Disznóöléshez ezá.as, szár 
ráz szalma állandóazi ko li­
ba, ó. Ciüag-u. 1.

Ny 4416—23

Gumicsizmákat, aAreiplV 
pet vu k.anizá.va, zippzára- 
kat javf.ok. Nagy István, 
Széchenyi-u. 2. Sz 166—23

ÁLLAT

Eladó 5 darab 10 hónapon 
mrtée. Vargaru. 53. szám.

3633— 2(3

M gáti bak kancák, puly­
kák, -ovábbhizlaláera eenc. 
eek eladók. Hatvan-u. 40.

Sz 186—23 
120 kilóé nsfreen &t csere­

iek nagyobbal, pú;ykülönbö­
zetiét fizetem. Seappanos-a. 
8. ez. 3619—23

INGATLAN

Lónyay-utca 10. wámú te. 
lek — épület el, 8 ezer 
téglává; eiadó. Értekezni lo­
he. Fanagó-u. 1.

Sz 141—24

ELVESZETT

Elveszett fekete ezuka, há. 
romhóaa.poe félpuli kutya. 
Ismer ető jele: sima szőr, 
hosszú tarok, „Kutya úr“ 
névre hallgat. Nyomraveze 6 
vágj- megtalá őj a — maga* 
jutalmat kap Livi í-u, 47. 
alatt, ha a ku.ya haza­
kerül. Se 185—25

Hsmdnlum klfc::ási»ian 
álla-ix.han al.adó. .- „.pó-u, 
72. IllatBZertár. Sz 143—16

ELADÓ TŰZHELY,

iroda fűtésére ie alkal­
mas eamot oe kályha olcsón 
eladó. Jókai 26, 5637—17

Samotto; kályha, lorgáce- 
kályha, tengeridnráió eladó. 
Hatvan-u. 29. Sz 187—17

Zoniano .úzhelyek szak­
szerű javítását, eaiflottozá-ái 
vá’la om. Ócska asztali tűz­
helyeké v.izck vagy beere, 
relék. Csapó-u, 67. Túzhely- 
lakc.toa. Sz 160—22

Petroior javi áa. szaksze­
rűen és feleiőcsóggel válla­
lok, hibásat megveszem — 
vagy beescré-icm, ’.'sapo-utca 
29, tz, Bádoat-snlihely 

Hó és SÁRCIPö szakszem 
vnikanizá ása. Csapó 98. sz.

Ny 4414—22

N e r L a p
Politikai napilap 

*
Fe elóe ezerkesc.ó:

PINCZÉSI PÁL 
Felelős kiadó:

SÁNDOR LÁSZLÓ

Szerkesztőség:
Debrecen, Bajcsy™ZriIinszky- 
u oa X, m. Telefon: 42-Ö4.

*
Kiadóhivatal:

Debrecen, Bajcsy Zeülnazky- 
utca L ez. Telefon: 30-01.

*
Alfö di Nyomda NV 
Lapüzeme Debrecen,

B acsy-Zsj ihn z ky-utca 3.

Műszaki ig.: Kovács Mihály.

ELŐFIZETÉSI DÍJ 
ECY HÓRA 11 FORINT

BÖSZÖRMÉNYI APRÓHIRDETÉSEK
ÁLLÁS

17 éves leány elmenne 
háztartásba mindenesnek. — 
Cnn a kiadóban.

VEGYES
Eladó egy 6 éves kis fias 

tehén. Királyhágó 36. sz.

Eladó a Réten ezalma é.s 
pelyva. Értekezés Árpád-u. 
71. szám.

Bor vau eladó, 50 literiről 
feite e. Toldi-u, 13.

Eladó oey ruhásszekrény 
és egy krcilenc Szobosziói-űt 
28. o'záin.

Eladó egy Vezúv Irály na, 
kevés saéunel fü.hetö, mégis 
melget ad. Bethlen Gábor- 
u ca 27

Eladók bútorok, konyha, 
cimbaom, ajtók, ablakok. 
Drák Ferenc-u, 3.

Eladó 300 lii.ier rlzling 
bor. Kálvineum-U. 2-

El-dó két darab ruhás- 
szekrény. SzLágyl E.-krt. 
103. szám.

Eiadó egy valódi 20 lap- 
méteres ví/.mcn.es ponyva, 
Érdek-ődui Klapka Gyürgy-
utea 8,

Egy jármos fejőstehene, 
torta, ra kivorérig elvállal­
nék. Cím a kiadóban.

Eladó kályha, egyszerűbb 
íróasB.al, vá. aeetáei mala­
cok. Keresztes József-u. 2.

INGATLAN
5.adó egy ház, kert tizi- 

1 agyi Brzsébet-krL 3. ez ám. 
Ugyanott eladó egy féüiyhas 
Boceky-bZŐ.ó.

Eladó Szit.ya-u, 2. számú 
ház. Értekezés ugyanő.t.

E.ádó Gyár-u. 45. exámú 
ház. VasútáUomás közeiében 
Értekezés usyans t,

i

Eladó Szilassy János-utca 
71. számú ház. Értekezni 
ugyanott.

Eladd Szabadság-útja 25. 
az. (Zugsarok) pueeta telek, 
220 négyszögöl. Értekezni 
lebe. Szondi György 3.

E.adó Hadházi-u. 14. szá­
mú ház feiere.zc, gazdálko­
dónak alkalmas. Értekezni 
u gyónót..

Eladó Szobcszlai-utca 26, 
"száhiú ház. Értckczúj ugyan. 
o.L

' Mikori 
fűnk ka 
tott na| 
kokon 
rielőszö| 
fogtak 
ez a t| 
tágunk 
vetkezel 
lás pilisi 
fiaiasztj 
tény, ra 
termelő^ 
6 szén, 
paraszti 
utat, anT 
tűzött el 

Szövcl 
'azóta tf 
és ered 
jaink ed 
mányzal 
val, hell 
erő alkí 
hogy aj 
az egyel 
dolgozol 
jobb és! 
feltételéi 
vényterí 
és a mj 
termész 
nyezte, | 
gunk ér 
lyiilt 
iránt, (| 
száma, 
és az


